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آزمون نظام مهندسی   پاسخ تشریحی

 برق

 1403 مرداد طراحی

 A دفترچه

 

 لفؤم

 کریمی مهندس محمد

 مبتکر طرح تضمین قبولی در آزمون نظام مهندسی برق
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 . دیپاسخ ده 2و  1مسئله: به سوالات 
 . دهدیشده است را نشان م هیتک فاز تغذ A32کنتور  قیاز طرکه مشترک  کیبرق  هیتغذ اگرامید ریز شکل
 باشدیولت م 2۱۵ یبرق واحد مسکون یدر تابلو ولتاژ . 

 انیمصرف کننده با جر کیمعادل  ط،یشرا نیبدتر A32 باشد.یم 

 باشد.یم 9/0معادل  یواحد مسکون یتوان بارها بیضر 

 شودینظر مصرف هایامپدانس ترانسفورماتور و هاد از . 

 
 

 یدر داخل واحد مسکون زاتیباشد تا فرد در تماس با بدنه تجه دیچقدر با طیشرا نیبدتر یبرا ERحداکثر مقدار مقاومت  (1پرسش 
 ؟نشود یدر اثر قطع نول شبکه دچار برق گرفتگ

 اهم 2 (داهم                                     63/2( ج                             اهم 72/6( ب                               اهم  43/۵( الف

 ۵0دهد لذا برای جلوگیری از خطر ولتاژ دو سر تجهیز نباید از از خود نشان می TTبا قطع هادی نول شبکه، سیستم رفتار پاسخ( 

بنامیم، سه مقاومت با هم از طریق زمین سری شده و مقاومت  LRمقاومت بار را ( تجاوز کند. اگر CUخطر )ولت یا ولتاژ تماس بی
    اتصال به بدنه از طریق تقسیم ولتاژ عبارت خواهد بود از:

 E
F C

E L B

R
U U

R R R


 
 

 شود با:برابر می 9/0آمپر و همچنین ضریب توان  32ولت و جریان  2۱۵مقاومت بار با داشتن ولتاژ 

215
7.465

32 0.9
LR   


 



 

 3 

 برابر خواهد بود با: ERبنابراین حداکثر مقدار مقاومت 

50 230 180 473.25 2.63
7.465 2

E
E E

E

R
R R

R
     

 
 

 گزینه ج صحیح است.

 انطباق با محصولات آکادمی

 شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات برقیبندیطبقههای درسنامه و پرسشکتاب  133صفحه  4-6فصل چهارم بخش 

 نظارت-فیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقی طراحیفصل چهارم  

 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 120صفحه  4-7رم بخش فصل چها

 فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقی طراحیفصل چهارم 

 کنیدرا رایگان از اپلیکشن دریافت  پاسخ تشریحی آزمون

 است؟ حیصح ریز یهانهیاز گز کینباشد، کدام  ریپذاهم امکان ۱0با مقدار کمتر از  ERچنانچه احداث مقاومت  (2پرسش 
  .باشدیآمپر م 7 دیاین شیدر اثر قطع نول شبکه پ یخطر برق گرفتگ نکهیا یبرا یدر واحد مسکون یمصرف انی( حداکثر جرالف
 .باشدیآمپر م ۱4 دیاین شیدر اثر قطع نول شبکه پ یخطر برق گرفتگ نکهیا یبرا یدر واحد مسکون یمصرف انی( حداکثر جرب
  .باشدیآمپر م 20 دیاین شیدر اثر قطع نول شبکه پ یخطر برق گرفتگ نکهیا یبرا یدر واحد مسکون یمصرف انی( حداکثر جرج
 چکدامی( هد

 را افزایش دهیم که در مخرج کسر مربوطه قرار دارد. LRتوانیم مقدار می ERبه منظور کاهش ولتاژ تماس، علاوه بر کاهش  (پاسخ

10
50 230 34

10 2

E
P C L

E L B L

R
U U R

R R R R
     

   
 

 ، حداکثر میزان جریان مصرفی در واحد مسکونی را محاسبه نماییم:LRی مقاومت توانیم از روی رابطهحال می

215
34 7.02

0.9
I

I
    


 

https://mohammad-karimi.ir/?p=1805
https://mohammad-karimi.com/product/electrical-installation-engineering-system-test-preparation-video-design-supervision/
https://mohammad-karimi.ir/?p=1881
https://mohammad-karimi.ir/?p=1916
https://mohammad-karimi.ir/?p=1916
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 گزینه الف صحیح است.

 انطباق با محصولات آکادمی

 شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات برقیبندیهای طبقهدرسنامه و پرسشکتاب  133صفحه  4-6فصل چهارم بخش 

 نظارت-فیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقی طراحیفصل چهارم  

 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 120صفحه  4-7فصل چهارم بخش 

 فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقی طراحیفصل چهارم 

 بسته کپسول، اطلاعات آزمون تا درآمدزایی از پروانه

چنانچه  باشد،یلوکس م ۵00 مارستانیب ییمتوسط روشنا باشد،یم LED یهااز چراغ مارستانیب کی ییروشنا ستمیس (3پرسش 
ها حدوداً هزار ساعت کارکرد چراغ 30پس از گذشت  مارستانیمتوسط ب ییهزار ساعت باشد. روشنا LED ،30 یهاطول عمر چراغ

 چند لوکس خواهد بود؟ 
 کدام چی( هد                               3۵0( ج                               36۵( ب                          3۱۵( الف

هزار ساعت بوده و منظور از طول عمر،  LED ،30های ، حداقل طول عمر چراغ7فصل اول فهرست بها، صفحه  ۱۱طبق بند  (پاسخ

اند. پس هزار ساعت کار کرده 30های بیمارستان باشد. چراغهای خریداری شده میچراغ %90برای   %30افت شار نوری حداکثر تا 
500           ها برابر خواهد بود با:                                                            چراغ %90شار نوری  (1 0.3) 350Lux   

 ها برابر خواهد شد با:گیریم. بنابراین روشنایی متوسط کل چراغلوکس در نظر می ۵00باقیمانده را همان  %۱0اما شار نوری 

(0.9 350) (0.1 500) 365Lux    

 گزینه ب صحیح است.

 انطباق با محصولات آکادمی

 نظارت-کتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی طراحی 295صفحه « طول عمر»کلمه 

 )بدون کد( تماس بگیرید 90006020برای مشاوره رایگان با شماره 

 . دیپاسخ ده 5و  4به سوالات  ریمسئله: با توجه به شکل ز

https://mohammad-karimi.ir/?p=1805
https://mohammad-karimi.com/product/electrical-installation-engineering-system-test-preparation-video-design-supervision/
https://mohammad-karimi.ir/?p=1881
https://mohammad-karimi.ir/?p=1916
https://mohammad-karimi.ir/?p=1916
https://mohammad-karimi.ir/?p=1865
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 است؟ حیصح ریز یهانهیاز گز کیاتصال کوتاه رخ دهد، کدام  کی Aچنانچه در نقطه  (4پرسش 
  .شوند برقیب 2شماره  ی( ممکن است کل بارهاالف
  .شودیبرق م یب 21L( خط شماره ب
 .شوند برقیب 2شماره  یبارها زیو ن ۱شماره  ی( ممکن است کل بارهاج
 . شوندیم هیتغذ نورتریو ا یرطبا قیاز طر 2شماره  یبارها زیو ن ۱شماره  ی( کل بارهاد

آمپر بالادست عمل  ۱00آمپر و  2۵برای اینکه تشخیص دهیم کدام فیوز از بین دو فیوز  Aی با رخ دادن اتصالی در نقطه (اسخپ

کند، ابتدا باید بررسی نماییم که اصل سلکتیویته رعایت شده یا خیر. برای اینکه اصل سلکتیویته رعایت شده باشد، فیوز بالادست می
25                                                                    برابر بزرگتر از فیوز مورد نظر باشد.       6/۱باید حداقل  1.6 40 A  

آمپر این اصل برقرار است. در نتیجه در  ۱00آمپر باشد که برای فیوز  40پس برای رعایت این اصل اندازه فیوز بالادست حداقل باید 
 گزینه ب صحیح است. شود.بی برق می 21Lنماید و لذا فقط خط آمپر عمل می 2۵یوز دست، خود فصورت بروز اتصالی در مدار پایین

 
 است؟ حیصح ریز یهانهیاز گز کیاتصال کوتاه رخ دهد، کدام  کی Bچنانچه در نقطه  (5پرسش 

 . شودیبرق م یب 22L( خط شماره الف
  .شوند برقیب 2شماره  ی( ممکن است کل بارهاب
 .شوند برقیب 2شماره  یبارها زیو ن ۱شماره  یبارها( ممکن است کل ج
  .شوندیم هیتغذ نورتریو ا یباتر قیاز طر 2شماره  یبارها زیو ن ۱شماره  ی( کل بارهاد
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آمپر است. پس برای  80برابر  Bپردازیم. فیوز خط در این مورد نیز همانند پرسش قبل به بررسی رعایت اصل سلکتیویته می (اسخپ

 آمپر باشد. 80برابر  6/۱اینکه طبق اصل سلکتیویته اتصالی به فیوز مدار بالادست نرسد، مقدار فیوز بالادست حداقل باید 

80 1.6 128A  

آمپر  ۱00، فیوز Bی در نقطه آمپر است، در نتیجه اصل سلکتیویته رعایت نشده و در صورت بروز اتصالی ۱00اندازه فیوز بالادست 
 صحیح است. بگزینه . شوندبار میبی 2عمل نموده و کل بارهای شماره 

 
شکل  نیبار مطابق هم یمنحن زیروزها ن یمابق باشد،یم ریشبانه روز مطابق شکل ز کیساختمان در طول  کیبار  یمنحن (6پرسش 

 باشد؟یم یساختمان چه عدد نیبار ا بی. ضرباشدیم

 
 43/0 (د                                      ۱7/0 (ج                                   6۵/0 (ب                            ۵6/0( الف

، خارج قسمت توان میانگین یک دوره بار به حداکثر درخواست در آن ۱3راهنمای مبحث  383صفحه  7P1-3طبق بخش  (اسخپ

برای ساختمان مورد نظر برابر است با خارج قسمت مساحت زیر نمودار تقسیم  مصرفی شود. توان میانگین بارنامیده میبار  دوره، ضریب
های کوچک زیر نمودار را شود تعداد مربعجویی در زمان پیشنهاد می)جهت کاهش محاسبات و صرفه باشد.می 24بر تعداد ساعات که 

                                                                                       در مساحت هر مربع کوچه ضرب کنید(:
31 200

258.33
24


 

                                                                             برابر خواهد بود با: LFپس ضریب بار یا 
258.33

0.43
600

LF   

 صحیح است. دزینه گ 
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 انطباق با محصولات آکادمی

 کتاب تأسیسات برق پلاس 146صفحه  2-4-4فصل چهار بخش 

 نظارت-طراحیکتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی  287صفحه « بار ضریب»کلمه 

 محصول رایگان آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماست 7

و  یعمل بخش جراح یهااتاق یبرا یاول ،kVA 80هر کدام  تیبه ظرف UPSدو دستگاه  مارستانیب کیمسئله: در 

 شده است.  ینیبشیپ مارستانیکل ب یوترهایکامپ یبرا یدوم

  دیپاسخ ده 8و  7به سوالات  ریتوجه به اطلاعات ز با

بر حسب  UPS یرطبا محاسبه

cos
/

DC

S t
m Ah

V





  
 

  

Ah   = آمپر ساعت 

S   =  توانUPS  بر حسب ولت آمپر 
cos =توان  بیضرUPS 

 = نورتریراندمان ا UPS 

DCV =   ولتاژ باسDC بر حسب ولت 

t = بانیزمان پشت UPS  بر حسب ولت 

m = هیبر اساس زمان تخل یباتر یواقع تیظرف بیضر  

شود  هیساعت بخواهد تخل 10کمتر از  یدر زمان یباتر نیچنانچه ا باشد،یساعت م 10 یرطنرمال با هیتخل زمان -

 اعمال گردد.  حیتصح بیضر کی دیبا

 هیبر اساس زمان تخل یرطبا یواقع تیظرف بیضر

 ؟باشدیمچه  ریبا توجه به اطلاعات ز مارستانیکل ب یوترهایکامپ UPS یهایرطتعداد با (7پرسش 
 UPS  =9/0توان  بیضر -

 UPS  =9/0 نورتریا راندمان -
  قهیدق UPS  =۱۵ یبانیپشت زمان -

https://mohammad-karimi.ir/?p=1851
https://mohammad-karimi.ir/?p=1851
https://mohammad-karimi.ir/?p=1865
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 ولت DC  =۱2باس  ولتاژ -
 Ah ۱00=  هایرطساعت با آمپر -

 آمپر ساعت  ۱00ولت  ۱2 یعدد باتر 49( الف
 آمپر ساعت  ۱00ولت  ۱2 یعدد باتر 32( ب
 آمپر ساعت  ۱00ولت  ۱2 یعدد باتر 42( ج
 چکدامی( هد

باشد که باید آن را به ساعت تبدیل نماییم )دقیقه می ۱۵زمان پشتیبانی  پاسخ(
15

0.25
60

h).  با جایگذاری اطلاعات داده شده در

 ی فوق داریم:رابطه

cos 80,000 0.9 0.25
/ / 0.4 4,166.66

0.9 12DC

S t
m Ah Ah

V





      
     

   
 

 گزینه ج صحیح است.
 

 UPS یهایرطچند برابر تعداد با یعمل بخش جراح یهااتاق UPS یهایرطتعداد با ریبا توجه به اطلاعات ز (8پرسش 
 باشد؟یم مارستانیکل ب یوترهایکامپ

 UPS  =9/0توان  بیضر -

 UPS  =9/0 نورتریا راندمان -
  ساعت UPS  =۱ یبانیپشت زمان -
 ولت DC  =۱2باس  ولتاژ -
 Ah ۱00=  هایساعت باتر آمپر -

 ۵/2  (د                                              67/2 (ج                                       ۵/۱( ب                                     4 (الف

 های بخش اتاق عمل )جراحی( برابر خواهد بود با:ی مورد نظر، آمپر ساعت کل باتریرابطهجایگذاری مقادیر داده شده در با ( اسخپ

cos 80,000 0.9 1
/ / 0.6 11,111.11

0.9 12DC

S t
m Ah Ah

V





      
     

   
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 که با تقسیم بر آمپرساعت هر باتری، تعداد باتری برابر خواهد شد با:

11,111.11
111.11 112

100
 

 کامپیوترهای کل بیمارستان برابر خواهد بود با: UPSهای های این بخش به تعداد باتریپس نسبت تعداد باتری

112
2.66

42
 

 گزینه ج صحیح است.

 

 . دیپاسخ ده 10و  9. به سوالات باشدیم ریروز مطابق شکل ز کیدر  یساختمان یبار اضطرار یمسئله: منحن

 باشد.یم 8/0 یتوان بار مصرف بیضر

 
 است:  ریبه شرح ز STAND-BYژنراتور در حالت  زلیکار د طیشرا

 ساعت تجاوز کند 200از  دیسال نبا کیزمان کارکرد در طول  مجموع. 

 ساعت تجاوز کند 2۵از  دینبا یتوان نام ٪۱00سال با  کیکارکرد در طول  زمان.  

 ژنراتور تجاوز کند یتوان نام ٪80از  دیسال نبا کیدر طول  یتوان مصرف متوسط.  

 باشدیمجاز نم یاز توان نام شتریب استفاده.  

 است:  ریبه شرح ز PRIMEژنراتور در حالت  زلید یکار طیشرا
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 ۱0٪  ساعت  2۵ساعت و زمان اضافه بار در سال  ۱2ساعت در هر  کیاضافه بار به مدت 

 ساعت  ۵00اضافه بار( در سال حداکثر  ٪۱0و بالاتر از آن ) یکارکرد در توان نام ساعات 

 راتور باشدژن زلید یتوان نام ٪30حداقل  دیبا یتوان بار مصرف حداقل. 

 ژنراتور تجاوز کند زلید یتوان نام ٪70از  دیسال نبا کیدر طول  یتوان مصرف متوسط.  

 (kVAاست. )برحسب  ریبه شرح ز STAND-BYژنراتورها در حالت  زلید تیظرف نرم
۵00-۵۵0-600-700-800-900-۱000-۱۱00-۱200-۱300 

ولت آمپر  لویساختمان چند ک ازیژنراتور مورد ن لزید تیروز در ماه باشد، حداقل ظرف 2 یمصرف بار اضطرار چنانچه (9پرسش 
 باشد؟یم

 ۱000( د                                         900( ج                                 800( ب                              700( الف

 پردازیم: ابتدا به بررسی شرط اول می (اسخپ

بار در ماه است،  2. با توجه به اینکه مصرف بار اضطراری ساعت تجاوز کند 200از  دیسال نبا کیمجموع زمان کارکرد در طول 
ماه( از روی نمودار برابر است با:                                             ۱2ژنراتور در سال )زمان کل کارکرد دیزل
8 2 12 192t h    

در طول  یمتوسط توان مصرف»و اما شرط دوم:  از آن استفاده نمود. Stand-byتوان در حالت ساعت کمتر است. پس می 200که از 
 پردازیم به محاسبه متوسط توان مصرفی:پس می« .ژنراتور تجاوز کند نامی توان ٪80از  دیسال نبا کی

(4 600) (4 500)
550

8

550
859.37

.cos 0.8 0.8

ave

ave
G

P kW

P
S kVA

LF 

  
 

  


 

 ست.نماییم. گزینه ج صحیح اانتخاب می kVA900لذا ظرفیت دیزل را یک پله بالاتر یعنی 

 انطباق با محصولات آکادمی

 شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات برقیبندیهای طبقهدرسنامه و پرسشکتاب  92صفحه  3-3وم بخش سفصل 

 نظارت-فیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقی طراحیوم  سفصل 

 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 72صفحه  3-2-2وم بخش سفصل 

https://mohammad-karimi.ir/?p=1805
https://mohammad-karimi.com/product/electrical-installation-engineering-system-test-preparation-video-design-supervision/
https://mohammad-karimi.ir/?p=1881
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 طراحی-فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقیوم سفصل 

 نظارت-طراحیکتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی  416صفحه « منحنی بار»کلمه 

 )بدون کد( تماس بگیرید 90006020برای مشاوره رایگان با شماره 

ولت آمپر لویساختمان چند ک ازیژنراتور مورد نلزید تیروز در ماه باشد، حداقل ظرف 4 یچنانچه مصرف بار اضطرار( 10پرسش 
 باشد؟یم

 ۱000( د                                    ۱200( ج                                  900( ب                          ۱۱00( الف

 تعداد ساعات کارکرد در طول سال برابر خواهد بود با: روز در ماه باشد، 4 یچنانچه مصرف بار اضطرار (اسخپ

 8 4 12 384t h    
ساعت تجاوز  200از  دیسال نبا کیمجموع زمان کارکرد در طول ، STAND-BYژنراتور در حالت در حالی که در استفاده از دیزل

ساعت در سال مجوز  ۵00چرا که در این حالت تا  استفاده نماییم. PRIMEژنراتور در حالت پس در این شرایط باید از دیزل . کند
 اریم. ژنراتور را داستفاده از دیزل

 . بنابراین داریم:ژنراتور تجاوز کند زلید یتوان نام ٪70از  دیسال نبا کیدر طول  یتوان مصرف متوسط ،PRIMEدر حالت 
(4 600) (4 500)

550
8

550
982.14

.cos 0.7 0.8

ave

ave
G

P kW

P
S kVA

LF 

  
 

  


  

 صحیح است. دگزینه  نماییم.کیلوولت آمپر را انتخاب می ۱000که باز هم یک پله بالاتر، یعنی ظرفیت 

 آکادمیانطباق با محصولات 

 شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات برقیبندیهای طبقهدرسنامه و پرسشکتاب  92صفحه  3-3وم بخش سفصل 

 نظارت-فیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقی طراحیوم  سفصل 

 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 72صفحه  3-2-2وم بخش سفصل 

 طراحی-فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقیوم سفصل 

 نظارت-کتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی طراحی 416صفحه « منحنی بار»کلمه 

https://mohammad-karimi.ir/?p=1916
https://mohammad-karimi.ir/?p=1865
https://mohammad-karimi.ir/?p=1805
https://mohammad-karimi.com/product/electrical-installation-engineering-system-test-preparation-video-design-supervision/
https://mohammad-karimi.ir/?p=1881
https://mohammad-karimi.ir/?p=1916
https://mohammad-karimi.ir/?p=1865
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 بسته رایگان آزمون نظام مهندسی برق را از بخش محصولات رایگان دریافت کنید

 مفروض است: ریبا مشخصات ز یساختمان (11پرسش 

 متر  ۵/3با ارتفاع هر طبقه  نیرزمیطبقه ز 6 -
 متر  9همکف با ارتفاع  طبقه -
 متر  ۵همکف با ارتفاع هر طبقه  یطبقه بالا 30 -

 هیساختمان چند ثان نیا ی( آسانسورهاTravel Timeباشد، زمان سفر ) هیمتر بر ثان ۵ساختمان  نیا یسرعت آسانسورها چنانکه
زمان  - یطبقه بدون توقف با سرعت نام نیطبقه تا بالاتر نیترنییآسانسور از پا کیسفر  یبرا هی)مدت زمان بر حسب ثان باشد؟یم

 ((Travel Time)سفر 

 ثانیه 40-4۵ (دثانیه                        3۵-40 (جثانیه                           30-3۵ (بثانیه                                2۵-30 (الف

مسافت طی شده توسط این ترین طبقه تا کف آخرین طبقه. لذا حداکثر مسافت حرکت آسانسور عبارتست از فاصله کف پایین (پاسخ

6)                                                                          آسانسور برابر است با: 3.5) 9 ((30 1) 5) 175h m       

        سرعت برابر است با خارج قسمت مسافت طی شده بر مدت زمان طی مسیر. بنابراین:
175

35
5

x x
V t s

t V

 
     


 

 صحیح است. جدست آمده حداقل زمان ممکن است. لذا گزینه بهزمان  

 انطباق با محصولات آکادمی

 شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات برقیبندیهای طبقهدرسنامه و پرسشکتاب  331صفحه  10-2-2م بخش دهفصل  

 نظارت-فیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقی طراحیم  دهفصل 

 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 272صفحه  10-2-2بخش  دهمفصل 

 طراحی-فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقی دهمفصل 

 نظارت-برقی طراحیکتاب واژگان کلیدی تأسیسات  295صفحه « طول مسیر حرکت»کلمه 

 ارسال کنید 90002617را به شماره  1برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

 : مفروض است ریبا مشخصات ز یموتور مسئله: -

https://mohammad-karimi.ir/?p=1805
https://mohammad-karimi.com/product/electrical-installation-engineering-system-test-preparation-video-design-supervision/
https://mohammad-karimi.ir/?p=1881
https://mohammad-karimi.ir/?p=1916
https://mohammad-karimi.ir/?p=1865
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 .باشدیم ٪۵ یکار عاد طیافت ولتاژ مجاز موتور در شرا حداکثر -
 .باشدیم ٪۱0 یاندازافت ولتاژ مجاز موتور در هنگام راه حداکثر -
 .باشدیم 3۵/0موتور  یاندازتوان راه بیضر -

 
  .شودینظر مها صرفکابل یکاهش بارده بیضرا از -
  .است ینام انیبرابر جر 6 میموتور به صورت مستق یاندازراه انیجر -
  .است ینام انیبرابر جر 3  (Saft Starter)انداز نرم راه قیموتور از طر یاندازراه انیجر -
 .است ینام انیبرابر جر VFD  ،2۵/۱ قیموتور از طر یاندازراه انیجر -
 .دیپاسخ ده ۱4تا  ۱2سوالات  به

 است؟ نهیموتور برابر کدام گز هیشود، کابل تغذ یاندازراه میچنانچه موتور به صورت مستق (12پرسش 
 2mm  70 × 4 (ب                                            2mm  3۵ × 4 (الف

 2mm  9۵ × 4 (د                                                2mm  ۵0 × 4 (ج

 کنیم:اندازی انتخاب میبرای انتخاب سطح مقطع کابل موتور، سطح مقطع را برای دو حالت کارکرد عادی و راه (پاسخ

جریان نامی موتور برابر است با:                                        

90
160.8

3 cos 3 0.4 0.85 0.95
n

L

P
I A

U 
  

   

P = 90 kW 

cos φ = 0.85 

Ƞ = 0.95 

400 / 230 V 
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 برای کارکرد عادی مناسب است. 4×۵0پس سطح مقطع 

6اندازی عبارتست از:        اندازی شده، لذا جریان در حالت راهدر این پرسش موتور در حالت مستقیم راه 160.8 964.8startI A   

ی افت . پس با جایگذاری در رابطهباشدیم 3۵/0موتور  یاندازتوان راه بیضرو  ٪۱0 یاندازحداکثر افت ولتاژ مجاز موتور در هنگام راه

                                                     ولتاژ داریم:

 

 

100 3 ( .cos .sin )
%

100 3 0.15 964.8 (0.35 ) (0.93 0.08)
10

400

25066.24 0.35 0.0744
10 4000 8773.184 1940.13

400

2059.87
0.238

8773.184

L

L I R X
V

U

R

R

R

 
 

    
 


    

   

 

 قرار دارد که طبیعتا جهت افزایش ایمنی سطح مقطع بزرگتر را انتخاب 2mm 70و  2mm 9۵مقاومت بدست آمده بین دو سطح مقطع 

ی ماجرا نیست، حداقل سطح مقطع در حالت عادی را نیز باید محاسبه نماییم، هرکدام بیشتر بود، آن را انتخاب اما این همهنماییم. می
 .باشد یم 8۵/0، و ضریب توان در این حالت ٪۵ یکار عاد طیلتاژ مجاز موتور در شراافت و حداکثرکنیم. می

 

 

100 3 0.15 160.8 (0.85 ) (0.52 0.08)
5

400

2000 173.8
2000 4177.71 0.85 0.0416 0.514

3551.1

R

R R R

    
 


      

 

صحیح  دگزینه  گزینیم.را برمی 2mm 9۵×4شود. بنابراین سطح مقطع بزرگتر، یعنی می 4×۵0حداقل سطح مقطع در حالت عادی 
 است.

 انطباق با محصولات آکادمی

 شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات برقیبندیهای طبقهدرسنامه و پرسشکتاب  49و  48صفحه  2-4-2وم بخش دفصل 

 نظارت-فیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقی طراحیوم  دفصل 

 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 31و  28صفحه  2-2وم بخش دفصل 

 طراحی-فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقیوم دفصل 

https://mohammad-karimi.ir/?p=1805
https://mohammad-karimi.com/product/electrical-installation-engineering-system-test-preparation-video-design-supervision/
https://mohammad-karimi.ir/?p=1881
https://mohammad-karimi.ir/?p=1916
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 محصول رایگان آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماست 7

 است؟ نهیموتور برابر کدام گز هیگردد، کابل تغذ هیتغذ (Saft Starter)انداز نرم راه قیچنانچه موتور از طر (13پرسش 
 2mm  70 × 4 (ب 2mm  9۵ × 4 (الف

 2mm  3۵ × 4 (د   2mm  ۵0 × 4 (ج
درصد در حالت  ۱0. لذا با افت ولتاژ است ینام انیبرابر جر 3 ،(Saft Starter)انداز نرم راه قیموتور از طر یاندازراه انیجر (پاسخ

 اندازی، مقاومت برابر خواهد شد با:راه

 

 

3 160.8 482.4

100 3 0.15 482.4 (0.35 ) (0.93 0.082)
10

400

4000 961.31
4000 12533.12 0.35 0.0763 0.69

4386.592

StartI A

R

R R

  

    
 


      

  

رسیم. اما همانطور که در پرسش قبل محاسبه نمودیم، حداقل سطح مقطع در می 2mm 2۵که با این مقدار مقاومت به سطح مقطع 
اندازی از طریق سافت استارتر بیشتر است، پس باید مبنا قرار بگیرد. باشد که از مقدار بدست آمده در حالت راهمی 2mm۵0حالت عادی 

 صحیح است. جزینه گ
 

 است؟ نهیموتور برابر کدام گز هیگردد، کابل تغذ هیتغذ VFD قیچنانچه موتور از طر (14پرسش 
 2mm  70 × 4 (ب 2mm  9۵ × 4 (الف

 2mm  3۵ × 4 (د   2mm  ۵0 × 4 (ج
بوده. در اینجا نسبت جریان کمتر از سه برابر سافت  2mm۵0اندازی با استفاده از سافت استاتر حداقل سطح مقطع در حالت راه (اسخپ

 باشد. 2mm۵0تواند از این مقدار کمتر باشد. اما چون سطح مقطع حالت عادی نباید کمتر از استارتر است در نتیجه سطح مقطع می
 گزینه ج صحیح است.

 
 یورود دیکل زیو ن باشدیتک فاز م آمپر 32واحد که کنتور هر واحد  9با  یساختمان مسکون کی یکنتور یمسئله: تابلو

 مفروض است. A 63با حفاظت  وریکنت یتابلو

 .دیپاسخ ده 16و  15سوالات  به

مقدار مقاومت  .استفاده شده باشد وریکنت یجهت اتصال به تابلو یالکترود حفاظت یساده برا نیالکترود زم کیچنانچه از  (15پرسش 
 باشد؟یآن چند اهم م

 . باشدیم متریلیم 20 نیالکترود زم قطر
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 .باشدیاهم متر م ۱۵0خاک  ژهیو مقاومت
 ۱۵/۱3 (ب    06/38 (الف

 .باشدینم یحل مسئله کاف یها برا( دادهد     93/33 (ج
 گردد:ی زیر محاسبه می، مقاومت تقریبی یک الکترود قائم از رابطه۱3راهنمای مبحث  ۱03صفحه ، ۱-432طبق بخش  (پاسخ

8
. 1

2
e

L
R Log

L d





  
   

  
 

 باشد. قطر الکترود بر حسب متر می dطول الکترود بر حسب متر، و  Lمتر، ی خاک بر حسب اهممقاومت ویژه ρکه در این رابطه 

ها در یک نقطه های دارای چندین مشترک که کنتورهای آنفاز یا مجموعهآمپر سه 7۵آمپر بالاتر تا  32از برای مشترکان با کنتور برق 
آمپر تجاوز نکند، از یک الکترود زمین ساده به  7۵های نامی کنتورهای هر فاز با اعمال ضریب همزمانی از متمرکز باشد، و جمع جریان

متر از یکدیگر در زمین بکر استفاده شود. همانطور که در صورت  4متر و فاصله حداقل  2الکترود زمین به عمق  2متر یا  4عمق 
ی باشد. با جایگذاری در رابطهمی 4پرسش آمده، در این ساختمان از یک الکترود زمین ساده استفاده شده، پس در نتیجه عمق آن 

 فوق، مقدار مقاومت برابر خواهد شد با:

3

8 8 150 8 4
. 1 1 1 38.06

2 2 2 4 20 10
e

L L
R Log Ln Ln

L d L d

 

   

           
                            

 

 گزینه الف صحیح است. 

 انطباق با محصولات آکادمی

 کتاب تأسیسات برق پلاس 15صفحه  2-4-1بخش  اولفصل 

 نظارت-طراحی کتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی 53صفحه « الکترود قائم»کلمه 

 )بدون کد( تماس بگیرید 90006020برای مشاوره رایگان با شماره 

 40حدود  یواحد مسکون کیمدار در داخل  کی ییانتها زیشده در پر یریگچنانچه امپدانس حلقه اتصال کوتاه اندازه (16پرسش 
 باشد؟ حیصح تواندیم ریز یهانهیاز گز کیاهم باشد، کدام

 یداخل واحد مسکون( قطع نول در الف
 یکنتور ینول و ارت در تابلو نهی( عدم اتصال شب

https://mohammad-karimi.ir/?p=1851
https://mohammad-karimi.ir/?p=1851
https://mohammad-karimi.ir/?p=1865
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 .وجود ندارد یمشکل چیبوده و ه حیشده صح یریگ( مقاومت اندازهج
 ییانتها زی( وصل نول و ارت در پرد

تاثیر است. اما در سیستم نوع شود که مقاومت الکترود زمین در آن بیای بسته میحلقه اتصال کوتاه به گونه TNدر سیستم  (پاسخ
TTی اتصال کوتاه تاثیر دارد. در نتیجه مقاومت حلقه اتصال کوتاه در این سیستم نیرو خیلی بیشتر ، مقاومت الکترود زمین نیز در حلقه

است و این بدان معناست که الکترود اتصال زمین اهم شده 40باشد. در این پرسش امپدانس حلقه اتصال کوتاه برابر می TNاز سیستم 
گزینه  شود که اتصال شینه نول به ارت در تابلوی کنتوری وجود ندارد.است. پس نتیجه گرفته مینیز در حلقه اتصال کوتاه شریک شده

 صحیح است. ب
 ؟باشدینم یالزام قیکشف و اعلام حر یهاستمیس یدر طراح ریز یها و مدارک فناز نقشه کیدام ارائه ک (17پرسش 

  .همه فضاها در آن مشخص باشد یکه کاربر ،( پلان کامل طبقاتالف

 لیوسا ییتحت پوشش، شامل جانما یتمام طبقات و فضاها یخودکار، برا قیاعلام حر ستمیس ی( نقشه کامل مربوط به طراحب

 کنترل  یکنترل اعلام و تابلو زاتیاعلام و هشدار، تجه

  یاضطرار طینرمال و شرا طیدر شرا یدهزمان برق یبرا یرطبرق و با یرویکامل ن یها( اطلاعات و نقشهج

 .باشدیم یالزام نهی( ارائه هر سه گزد

ها و مدارک فنی کامل، دست دارای نقشههای کشف و اعلام حریق باید سیستم، 3مبحث  ۵4فحه ص ،3-۵-3بخش  طبقپاسخ( 

 کم شامل موارد زیر باشد:

 .همه فضاها در آن مشخص باشد یپلان کامل طبقات که کاربر -۱

 ییتحت پوشش، شامل جانما یتمام طبقات و فضاها یخودکار، برا قیاعلام حر ستمیس ینقشه کامل مربوط به طراح -2

 .کنترل یکنترل اعلام و تابلو زاتیاعلام و هشدار، تجه لیوسا

 ها.جزئیات ارتفاع سقف -3

 دهی در شرایط نرمال و شرایط اضطراری های کامل نیروی برق و باتری برای زماناطلاعات و نقشه -4

 کار رفته.های فنی معتبر برای تجهیزات بهتولیدکننده، مدارک و گواهی -۵

 گزینه د صحیح است. 

 انطباق با محصولات آکادمی

 نظارت-کتاب میکرو تأسیسات برقی طراحی 18صفحه  3-2-1بخش  اولفصل 

https://mohammad-karimi.ir/?p=1870
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واژگان کلیدی کتاب  124و 117، 107 به ترتیب در صفحات «پلان کامل طبقات، تابلوی کنترل و تجهیزات کنترل اعلام»کلمه 

 نظارت-تأسیسات برقی طراحی

 ارسال کنید 90002617را به شماره  1برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

 باشد؟یکجا م ریشکل ز عیدر شبکه توز اریژنراتور س زلیاتصال د ینقطه برا نیترمناسب (18پرسش 

 
 کدامچی( هد                                 3( نقطه ج                                 2( نقطه ب                               ۱( نقطه الف

ژنراتور اضطراری سیار به سامانه فشار ضعیف ، جهت اتصال دیزل2۱مبحث  ۱04صفحه  4-3-3-7-2۱نامه طبق آیینپاسخ( 

گزینه  مکان مناسب برای جانمایی این وسیله و 3ی پس نقطه .ساختمان، باید تمهیدات لازم در تابلوی برق اصلی ساختمان لحاظ گردد

 ب صحیح است.

 : باشدیم ریمشترک به شرح ز کیمسئله: مشخصات قبض برق 

https://mohammad-karimi.ir/?p=1865
https://mohammad-karimi.ir/?p=1865


 

 19 

 
 باشد.یم kW 720محاسبه شده  قدرت -

 باشد.یم 7/0بار  بیضر -

 .دیپاسخ ده 22تا  19سوالات  به -

 باشد؟یم یقبض برق مشترک چه عدد متریعدد ماکس (19پرسش 
 7/0 (د                                       8/0 (ج                                     72/0 (ب                               68/0 (الف

محاسبه عدد ماکسیمتر برابر است با خارج قسمت ماکسیمم دیماند به ضریب کنتور. حداکثر درخواست از روی ضریب بار قابل  (پاسخ
باشد. بدین ترتیب که میانگین مصرف در ماه را از طریق تقسیم کل مصرف در ماه به تعداد ساعات مصرف بدست آورده، سپس در می

 ماهه برابر است با:ی مربوط به ضریب بار قرار دهیم. میانگین مصرف یکرابطه

= تعداد روز    28= تعداد ساعات              672       

           
320,000

476.2
672

  

= کل مصرف     320000 kW 

 باشد، لذا ماکسیمم دیماند مصرفی برابر خواهد بود با:می 7/0ضریب بار برای این ساختمان برابر     

max

max max

476.2
0.7 476.2 0.7 680.2 680aveP

LF P kW
P P

       
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، عدد ماکسیمتر برابر خواهد بود با:                                                       ۱000با وجود ضریب کنتور معادل 
680

0.68
1000

 

 گزینه الف صحیح است. 
 

 شود؟یپرداخت م یمشترک بابت چه قدرت ماندید یبها (20پرسش 
 kW 700 (د                                kW 720 (ج                              kW 800 (ب                          kW 680 ( الف

در صورت سوال،  kW 720(، و قدرت محاسبه شده kW 680از بین ماکسیمم دیماند مصرفی محاسبه شده در پرسش قبل )پاسخ( 
 ج صحیح است.گزینه بهای برق مصرفی را پرداخت نماید.  kW 720مشترک باید به ازای ماکسیمم این دو مقدار یعنی 

 
 است؟ حیدر خصوص بانک خازن مشترک صح ریز یهانهیاز گز کیباشد، کدام 7۵/0مشترک  هیتوان اول بیچنانچه ضر (21پرسش 

 5(1×40 kVAR)+(kVAR 20×1) (ب   3(1×40 kVAR)+(kVAR 20×1) (الف
 4(1×40 kVAR)+(kVAR 20×1) (د     6(1×40 kVAR)+(kVAR 20×1) (ج

 ابتدا باید ضریب توان فعلی مشترک را محاسبه نماییم: پاسخ(

1cos cos tan
Q

P

E

E
   
  

 
 

1

2

198,000 198,000
cos cos tan 0.85

320,000200,000 50,000 70,000 320,000

Q

P

E kW

E kW
 

  
    

     
 

 ، قدرت خازن برابر خواهد شد با:8۵/0معادل و ضریب توان ثانویه  7/0حال با داشتن ضریب توان اولیه 

   1 1

1 2tan cos tan cos 680 0.88 0.62 176.8 180CQ P kVAR       

 صحیح است. باشد. بنابراین گزینه دمی kVAR ۱80د معادل تنها بانک خازنی در گزینه  

 انطباق با محصولات آکادمی

 شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات برقیبندیهای طبقهدرسنامه و پرسشکتاب  194صفحه  5-5بخش  پنجمفصل 

https://mohammad-karimi.ir/?p=1805
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 نظارت-طراحیفیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقی   پنجمفصل 

 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 168صفحه  5-4-1بخش  پنجمفصل 

 فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقی طراحی پنجمفصل 

کتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی  292و  186، 81به ترتیب در صفحات « انک خازنبانک خازن، خازن و طراحی ب»کلمه 

 نظارت-طراحی

 )بدون کد( تماس بگیرید 90006020برای مشاوره رایگان با شماره 
 باشد؟ (+EC) یمشترک از نوع ساختمان کم انرژ یاضافه گردد تا کلاس انرژ یبه بانک خازن دیبا لوواریچند ک (22پرسش 

 kVAR ۱۵0 (د                       kVAR ۱80 (ج                          kVAR ۱00 (ب                        kVAR ۱60 ( الف

 93/0انرژی های کم، حداقل مقدار ضریب توان اصلاح شده برای ساختمان۱9مبحث  ۱06صفحه  24-۵-۱9طبق جدول  پاسخ(

 توانیم به مقدار خازن مورد نیاز دست یابیم:می 93/0و ضریب توان ثانویه  7۵/0باشد. بنابراین با داشتن ضریب توان اولیه معادل می

   1 1 1 1

1 2tan cos tan cos 680 tan cos 0.75 tan cos 0.93 330CQ P kVAR         

دارد. پس مقدار خازنی که برای رسیدن  Kvar ۱80 خازنی معادل در حال حاضر بانک قبل ملاحظه گردید که مشترک در پرسش

330ی کم انرژی نیاز دارد برابر است با:                                                                ساختمان به رده 180 150kVAR  

 ت.صحیح اس دگزینه  

 انطباق با محصولات آکادمی

 نظارت-کتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی طراحی 81صفحه « بانک خازن»کلمه 

 بسته رایگان آزمون نظام مهندسی برق را از بخش محصولات رایگان دریافت کنید

 : دیپاسخ ده 24و  23به سوالات  ریمسئله: با توجه به اطلاعات ز

https://mohammad-karimi.com/product/electrical-installation-engineering-system-test-preparation-video-design-supervision/
https://mohammad-karimi.ir/?p=1881
https://mohammad-karimi.ir/?p=1916
https://mohammad-karimi.ir/?p=1916
https://mohammad-karimi.ir/?p=1865
https://mohammad-karimi.ir/?p=1865
https://mohammad-karimi.ir/?p=1865
https://mohammad-karimi.ir/?p=1865
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 کیخودکار اتومات دیکل ینام انیبرابر جر 5/0, 6/0, 7/0, 8/0,  9/0, 1 کیخودکار اتومات یدهایکل یرله حرارت میتنظ -

 .باشدیم

کابل و  زیسا نیترمفروض است. مناسب  V 400با ولتاژ شبکه 88/0توان  بیبا ضر kW ۱00 تیبه ظرف یزافبار سه (23پرسش 

 (شودیها صرف نظر مکابل یکاهش بارده بی)از ضرا باشد؟یبار چه م نیا هیتغذ دیکل زیسا زین

 2mm 70و کابل به مقطع   nI 9/0 یحرارت میبا تنظA 200 کیخودکار اتومات دی( کلالف

 2mm 70و کابل به مقطع  nI 8/0 یحرارت میبا تنظ A 200 کیخودکار اتومات دی( کلب

 2mm ۵0و کابل به مقطع   nI 8/0 یحرارت میبا تنظ A 200 کیخودکار اتومات دی( کلج

 کدام چی( هد

                گردد:ی زیر انجام میی حرارتی طبق رابطهخودکار اتوماتیک، تنظیم رلهبرای کلیدهای ( پاسخ

L r L nI I I nI   

 جریان نامی کلید هستند. جریان بار برابر است با: nIجریان بار و  LIی حرارتی، تنظیم رله nکه در این رابطه 

100
164

3 cos 3 0.4 0.88
L

L

P
I A

U 
  

 
 

آمپر خواهد بود. بنابراین با جایگذاری در  200آمپر است. لذا جریان نامی کلید  200کوچکترین نرم استاندارد بزرگتر از جریان بار، کلید 

                        ی تنظیم حرارتی خواهیم داشت:      رابطه
164

0.82 0.9
200

L r L nI I I nI n n n         

 صحیح است. الفگزینه دارد.  2mm 70×4آمپر نیاز به سطح مقطعی معادل  200همچنین از روی جدول داده شده جریان 

 انطباق با محصولات آکادمی
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 شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات برقیبندیهای طبقهدرسنامه و پرسشکتاب  194صفحه  5-5بخش  ششمفصل 

 نظارت-برقی طراحیفیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات   ششمفصل 

 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 168صفحه  5-4-1بخش  ششمفصل 

 فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقی طراحی ششمفصل 

 نظارت-کتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی طراحی 226صفحه « متال(رله حرارتی )بی»کلمه 

 ارسال کنید 90002617را به شماره  1برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

 باشد؟یچه م وزیساز کابل و آمپراژ ف نیترگردد، مناسب هیتغذ وزیف قیدر سوال قبل چنانچه بار از طر (24پرسش 

 2mm 9۵و کابل به مقطع  A 200 وزی( فب   2mm 70و کابل به مقطع   A 20 وزی( فالف

 2mm ۱20و کابل به مقطع  A 2۵0 وزی( فد     2mm 9۵و کابل به مقطع  A 2۵0 وزی( فج

، جریان مجاز هادی را باید یک پله بالاتر از ۱3راهنمای مبحث  338صفحه  ۱-700و شکل  337صفحه  700طبق بخش ( پاسخ

، یعنی 70آمپر و سطح مقطع بالاتر از  200آمپر )در پرسش قبل محاسبه گردید(، فیوز  ۱64جریان فیوز در نظر گرفت. برای جریان بار 
2mm 70×4 است صحیح ب گزینه شود.انتخاب می. 

 انطباق با محصولات آکادمی

 کتاب تأسیسات برق پلاس 109صفحه  4-3بخش  چهارمفصل 

 محصول رایگان آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماست 7

سه فاز  A20برق  یتابلو SPD یحفاظت وزیآمپراژ ف زیو نفاز سه A۵0برق  یتابلو کی یچنانچه آمپراژ حفاظت ورود (25پرسش 
 باشد؟یبرق م یپاسخ در خصوص تابلو نیترمناسب ریز یهااز شکل کیباشد، کدام 

https://mohammad-karimi.ir/?p=1805
https://mohammad-karimi.com/product/electrical-installation-engineering-system-test-preparation-video-design-supervision/
https://mohammad-karimi.ir/?p=1881
https://mohammad-karimi.ir/?p=1916
https://mohammad-karimi.ir/?p=1916
https://mohammad-karimi.ir/?p=1865
https://mohammad-karimi.ir/?p=1851
https://mohammad-karimi.ir/?p=1851


 

 24 

 
 کدام چی( هد                                      3( شکل ج                              2( شکل ب                            ۱( شکل الف

اشتباه است. برای محاسبه  3و  2های باید فیوز باشد. پس حتما شکل SPD، وسیله حفاظتی 3-۱6-۱-3-۱3طبق شکل  پاسخ(

توان گفت: برای اینکه بتوانیم از فیوزی بالادست فیوز دیگر استفاده نماییم، باید توجه داشته باشیم که حتما اصل جریان فیوز می
برابر بزرگتر  6/۱آمپر به بالا، آمپراژ فیوز بالادست باید حداقل  ۱6. طبق اصل سلکتیویته برای فیوزهای سلکتیویته رعایت شده باشد

آمپر داشته باشد  32آمپر است، پس فیوز بالادست حداقل باید جریان  SPD،20ی دست باشد. فیوز وسیلهاز آمپراژ فیوز پایین
(A32=6/۱×20بنابراین فیوز .) الفگزینه باشد. صحیح می ۱تواند در بالادست این فیوز استفاده گردد و شکل شماره آمپر می ۵0 

 صحیح است.
 . دیپاسخ ده 28تا  26واحد مفروض است. به سوالات  6طبقه و هر طبقه  6 یدارا یمسئله: ساختمان مسکون -

 هر انشعاب  یبرا بلیدس 16عبور و  یبرا بلیدس 6 فیانشعاب و تضع 6عبور و  کیبا  یعبور میتقس جعبه

 هر انشعاب  یبرا بلیدس 8 فیانشعاب و تضع 6با  یانشعاب میتقس جعبه

 )به طرف مصرف کننده( بلیدس 7 یو افت انشعاب بلیدس 2 یبا افت عبور یانیم زیپر

 بلیدس 2با افت  ییانتها زیپر
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 باشد؟یم بلیحداقل افت چند دس (26پرسش 

 3۱( د                                          28( ج                                        22( ب                                2۵( الف

دهد. در این مسیر با توجه به اطلاعات داده شده در صورت پرسش، کمترین تضعیف برای پریز انتهایی در طبقه ششم رخ می( پاسخ

و  بلیدس 2 یبا افت عبور یانیم زیپر، دو هر انشعاب یبرا بلیدس ۱6 فیعبور و شش انشعاب و تضع کیبا  یعبور میجعبه تقسیک 

16دهد.                بل رخ میدسی 22وجود دارد. که جمعا افتی معادل  بلیدس 2با افت  ییانتها زیپریک  2 2 2 22d    

 ب صحیح است.گزینه 

 محصولات آکادمیانطباق با 

 شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات برقیبندیهای طبقهدرسنامه و پرسشکتاب  325صفحه  9-4بخش  نهمفصل 

https://mohammad-karimi.ir/?p=1805
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 نظارت-فیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقی طراحی  نهمفصل 

 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 268صفحه  9-4بخش  نهمفصل 

 فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقی طراحی نهمفصل 

 نظارت-اب واژگان کلیدی تأسیسات برقی طراحیکت 104صفحه « پریز تلوزیون میانی و پریز تلوزیون انتهایی »کلمه 

 بسته کپسول، اطلاعات آزمون تا درآمدزایی از پروانه

 باشد؟یم بلیحداکثر افت چند دس (27پرسش 
 49( د                                       46( ج                                     47( ب                                 44( الف

با  یعبور میجعبه تقسدهد. در این مسیر چهار ی نهایی در طبقه دوم رخ میکنندهحداکثر افت برای پریز یکی مانده به مصرف( پاسخ

 زیپر، یک هر انشعاب یبرا بلیدس ۱6 فیتضع عبوری با میجعبه تقس، یک عبور یبرا بلیدس 6 فیعبور و شش انشعاب و تضع کی

 49قرار دارد که جمعا افتی معادل  )به طرف مصرف کننده( بلیدس 7 یافت انشعاب یک پریز میانی با  و بلیدس 2 یبا افت عبور یانیم

6بل خواهیم داشت.                                                                                    دسی 6 6 6 16 2 7 49d        

 د صحیح است.گزینه 

 محصولات آکادمیانطباق با 

 شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات برقیبندیهای طبقهدرسنامه و پرسشکتاب  325صفحه  9-4بخش  نهمفصل 

 نظارت-فیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقی طراحی  نهمفصل 

 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 268صفحه  9-4بخش  نهمفصل 

 فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقی طراحی نهمفصل 

 نظارت-کتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی طراحی 104صفحه « پریز تلوزیون میانی و پریز تلوزیون انتهایی »کلمه 

 )بدون کد( تماس بگیرید 90006020برای مشاوره رایگان با شماره 
نباشد، حداکثر  مومینیکمتر از حد م ایدر حد اشباع و  گنالیس نکهیا یبرا عیدر شبکه توز گنالیچنانچه تفاوت سطح س (28پرسش 

 است؟ حیصح ریز یهانهیاز گز کیباشد، کدام  بلیدس 2۵
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 خواهد بود. ممینیکمتر از حد م ینییدر طبقات پا گنالیکننده بر اساس حداقل افت انتخاب گردد، سطح س تی( چنانچه قدرت تقوالف

 کمتر از حد اشباع خواهد بود. ییدر طبقات بالا گنالیکننده بر اساس حداکثر افت انتخاب گردد، سطح س تی( چنانچه قدرت تقوب

 وجود ندارد.  مومینیکمتر از حد م ایدر حد اشباع و  گنالیاز بابت س ی( مشکلج

 است. حیالف و ب هر دو صح یهانهی( گزد

این باشد، لذا اگر در بل میدسی 49بل و بیشترین افت دسی 29همانطور که در دو پرسش قبل ملاحظه گردید، کمترین افت ( پاسخ

 گنالیکننده بر اساس حداقل افت انتخاب گردد، سطح س تیباشد، چنانچه قدرت تقو بلیدس 2۵حداکثر  گنالیتفاوت سطح س سیستم

در  گنالیکننده بر اساس حداکثر افت انتخاب گردد، سطح س تیچنانچه قدرت تقوو  خواهد بود. ممینیکمتر از حد م ینییدر طبقات پا

 صحیح است. دزینه این گ ع خواهد بود.کمتر از حد اشبا ییطبقات بالا

 انطباق با محصولات آکادمی

 شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات برقیبندیهای طبقهدرسنامه و پرسشکتاب  324صفحه  9-4بخش  نهمفصل 

 نظارت-فیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقی طراحی  نهمفصل 

 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 268صفحه  9-4بخش  نهمفصل 

 فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقی طراحی نهمفصل 

 نظارت-احیکتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی طر 172صفحه « حداکثر افت »کلمه 

 بسته رایگان آزمون نظام مهندسی برق را از بخش محصولات رایگان دریافت کنید

 طیمح یمفروض است. چنانچه دما kVA ۱000 تیساختمان به ظرف کی ۱0دستگاه ترانسفورماتور مستقر در طبقه  کی (29پرسش 

 باشد؟یم لوواتیباشد، حداکثر مقدار بار متصل به ترانسفورماتور چند ک ایمتر از سطح در ۱۱00و ارتفاع  وسیدرجه سلس 40محل نصب 

 باشد( یم 9/0متصل به ترانسفورماتور  یتوان بارها بی)ضر

 .باشدینم یحل مسئله کاف یها برا( دادهد                           870( ج                            780( ب                      878( الف

فورماتور ، ضریب کاهش باردهی بر حسب حداکثر دمای محل نصب برای ترانس۱9مبحث  97صفحه  2۵-۵-۱9طبق جدول ( پاسخ

همین منبع، ضریب کاهش باردهی بر حسب حداکثر ارتفاع محل نصب برای این  98صفحه  27-۵-۱9 و همینطور مطابق جدول ۱

 برابر خواهد بود با: واتیت ترانسفورماتور بر حسب کیلوظرفباشد. لذا حداکثر می 97۵/0ترانسفورماتور، عدد 
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.cos 0.975 1000 0.9 0.975 878P S kW      

 صحیح است. الفگزینه  

 انطباق با محصولات آکادمی

 نظارت-کتاب میکرو تأسیسات برقی طراحی 77و  75 صفحات 1-5-2بخش  دومفصل 

کتاب  285صفحه  «ضرایب کاهش باردهی ترانسفورماتور، ضرایب کاهش باردهی برحسب حداکثر دمای محل نصب»کلمه 

 نظارت-واژگان کلیدی تأسیسات برقی طراحی

 ارسال کنید 90002617را به شماره  1برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

 تیکنتور با ظرف کیهر واحد و  یفاز براآمپر تک 32با کنتور  یواحد مسکون 120 یدارا یمجتمع مسکون کیمسئله:  -

 مصارف مشاعات مفروض است.  یبرا لوواتیک 120

 .دیپاسخ ده 31و  30سوالات  به

 باشد؟یچه م نگیپارک ییروشنا ییمدار نها کیمحاسبه افت ولتاژ در  ینقطه شروع برا (30پرسش 

  یترانسفورماتور پست عموم فیفشار ضع ی( تابلوهاالف

 ساختمان  یترانسفورماتور اختصاص فیفشار ضع ی( تابلوب

 یکنتور ی( تابلوج

 )شالتر( یابانیخ عیتوز ی( تابلود

شود یا اختصاصی. برای تشخیص نقطه شروع محاسبات افت ولتاژ ابتدا باید بدانیم مشترک از شبکه توزیع عمومی تغذیه می( پاسخ

است. برق مورد  لوواتیک 2۵0 یمتقاض کیبه  فیروی فشار ضع لیحداکثر قدرت قابل تحوهای برق، نامه تکمیلی تعرفهطبق آیین

شرکت( با فشار  صیبا تشخ ییمگاوات )به جز موارد استثنا 2و حداکثر تا  لوواتیک 2۵0از  شیب یبا قدرت درخواست یمتقاض کی ازین

مگاوات با  7تا  2 نیبا قدرت ب یمتقاض کیبه  یلیتحو برقخواهد شد. ولتاژ  نیتام یعموم لوولتیک ۱۱ ای 33،20متوسط از شبکه 

کمتر  ماندیبا د یمتقاض نیشرکت(. همچن صیبا تشخ ییموارد استثنا خواهد بود )به جز عیهای فوق توزاز پست ماًیفشار متوسط و مستق

. را بپردازد یاختصاص دریو نصب ف هیته نهیهز ستیبا یصورت م نیباشد در ا یاختصاص دریخواهان استفاده از ف تواندیمگاوات م 7از 

 این مشترک عبارتست از: باشد، توان کلکیلووات می 4/6آمپر تکفاز تقریبا  32از آنجایی که توان برای هر 
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120 6.4 768

768 120 888tot

P kW

P kW

  

  
 

شود، مگر اینکه خود مشترک خواهان استفاده از مگاوات است و مشترک از شبکه عمومی تغذیه می 2پس قدرت درخواستی کمتر از 

توزیع عمومی  کننده از شبکه عمومیفیدر اختصاصی باشد که در صورت پرسش صحبتی از این موضوع نشده است. چنانچه مصرف

افت ولتاژ تا سرویس مشترک تابع مقررات شرکت برق خواهد بود و نقطه شروع محاسبه افت ولتاژ از تابلوی اصلی ساختمان  ،تغذیه شود

 صحیح است. جگزینه  شود، لذای توزیع عمومی تغذیه می)تابلو کنتوری(، خواهد بود. در این پرسش مجتمع از شبکه

 باشد؟یساختمان م نیپست برق ا یتک خط اگرامید ر،یز یهااز شکل کیکدام  (31پرسش 

 
 کدام چی( هد                               3( شکل ج                                2( شکل ب                          ۱( شکل الف

خطی پست برق این شود، لذا در دیاگرام تکهمانطور که در پرسش قبل محاسبه شد مشترک از شبکه عمومی تغذیه می( پاسخ

 ساختمان فقط به یک سلول ورودی، یک سلول خروجی، و یک سلول نیز جهت نصب وسایل حفاظتی و اتصال به ترانسفورماتور عمومی 

 صحیح است. جنیاز است. گزینه 

 یتابلو چه نقاط نهیابعاد ش نیجهت داشتن کمتر A۱600با آمپراژ  یورود درینصب دو ف یمکان برا نیترمناسب (32پرسش 
 (باشدیم ۱تابلو عدد  یخروج یبارها یهمزمان بی)ضر باشد؟یم
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 Dدر نقطه  دری( هر دو فد                          Fو  B( ج                            Eو  B( ب                          Gو  A( الف

 کنیم.  تقسیم می 4آمپر را بر  3200باشد. چون دو فیدر ورودی داریم، لذا آمپر می 3200مجموع آمپراژ بارهای خروجی ( پاسخ

3200
800

4
A 

 . گزینه ب صحیح است.باشندمی Eو  B نقاط هاترین نقطهپس مناسب

 
  باشد؟ یچند درصد م cو  bو  a یرهایافت ولتاژ در مس (33پرسش 

 
 C=2% , b=2% , a=4% (ب   C=1% , b=2% , a=4% (الف

  C=1% , b=2% , a=5% (د      C=2% , b=1% , a=4% (ج
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 نماییم:میبرای یافتن درصد افتاژ هر مسیر، درصد اختلاف ولتاژ اولیه و ثانویه را در هر مسیر محاسبه ( پاسخ

a                                                                   :1مسیر  2

2

230 220.8
% 100 100 % 4

220.8

V V
V

V

 
       

b :        1مسیر  2

2

220.8 216.2
% 100 100 % 2

216.2

V V
V

V

 
      

c :      1مسیر  2

2

216.2 211.6
% 100 100 % 2

211.6

V V
V

V

 
      

 گزینه ب صحیح است.

 انطباق با محصولات آکادمی

 شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات برقیبندیهای طبقهدرسنامه و پرسشکتاب  51صفحه  2-4-3بخش  دومفصل 

 نظارت-فیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقی طراحی  دومفصل 

 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 45صفحه  2-3-3بخش  دومفصل 

 فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقی طراحی دومفصل 

 نظارت-برقی طراحیکتاب واژگان کلیدی تأسیسات  50و  49صفحه « افت ولتاژ »کلمه 

 

 )بدون کد( تماس بگیرید 90006020برای مشاوره رایگان با شماره 
 

. که هر موتورخانه باشدیدو موتورخانه م یپروژه دارا باشد،یم ریمطابق شکل ز یابرق پروژه عیتوز ستمیمسئله: س

 . باشدیم ریبا مشخصات ز kW 50هر کدام  تیموتور به ظرف 8شامل 
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 . باشدیم ریمختلف به شرح ز یهاموتورها در حالت یاندازراه انیجر

6=nI/StartI میبه صورت مستق یاندازراه  

2=nI/StartI مثلث -به صورت ستاره  یاندازراه 

1.25=nI/StartI قیاز طر هیتغذ VFD  

3=nI/StartI انداز نرم(سافت استارتر )راه قیاز طر هیتغذ 

 . باشندیم یپس داخلیبا ینرم( دارا هایاستارترها )راه انداز سافت -

 .دیپاسخ ده 35و  34سوالات  به

از  2موتورخانه شماره  یموتورها زیشده و ن یاندازمثلث راه -به صورت ستاره  ۱موتورخانه شماره  یچنانچه موتورها (34پرسش 

 باشد؟یچقدر م 1CB,  2CB,  3CB ,4CB یدهایگردند، حداقل قدرت قطع کل هیتغذ VFD قیطر

 kA 40=1kA , CB 50=2kA , CB 50=3kA , CB 75=4CB (الف

 kA 40=1kA , CB 50=2kA , CB 50=3kA , CB 50=4CB (ب

 kA 40=1kA , CB 40=2kA , CB 50=3kA , CB 50=4CB (ج

 kA 40=1kA , CB 40=2kA , CB 75=3kA , CB 75=4CB  (د

 برابر خواهد بود با: 2و یا موتورخانه شماره  ۱شماره کل مصارف موتورخانه  (پاسخ



 

 33 

8 50 1000
691.43

3 400 0.88 0.95
I A

 
 

  
 

 انداز نرم برابر است با:         انداز مستقیم، ستاره مثلث و راهبا راه ۱جریان اتصال کوتاه موتورهای موتورخانه شماره 

      
1 691.43 6 4.15SCI kA     

                 صفر. برابر است با VFDانداز با راه 2جریان اتصال کوتاه موتورهای موتورخانه شماره  

  همچنین جریان اتصال کوتاه ترانسفورماتور نیز برابر خواهد شد با:
1600

38.54
3 0.4 0.06

SCTI kA 
 

  

 لذا قدرت قطع کلیدها برابر خواهد بود با:

1 40 2 40

3:38.54 4.15 42.69 3 50

4:38.54 4.15 42.69 2 50

CB kA CB kA

CB kA CB kA

CB kA CB kA

 

   

   

 

 گزینه ج صحیح است.

 

 قیاز طر 2موتورخانه شماره  یموتورها زیشده و ن یاندازراه مستقیمصورت به ۱موتورخانه شماره  یموتورها چنانچه (35پرسش 

 باشد؟یچقدر م1CB,  2CB,  3CB ,4CB یدهایگردند، حداقل قدرت قطع کل هیتغذ سافت استارتر )راه اندازی نرم( 

 kA 40=1kA , CB 50=2kA , CB 50=3kA , CB 50=4CB (الف

 kA 40=1kA , CB 40=2kA , CB 50=3kA , CB 50=4CB (ب

 kA 40=1kA , CB 50=2kA , CB 50=3kA , CB 75=4CB (ج

 kA 40=1kA , CB 75=2kA , CB 75=3kA , CB 75=4CB  (د

موتورخانه انداز نرم، در حالتی که اندازی مستقیم و راههای اتصال کوتاه محاسبه شده در پرسش قبل برای راهبا توجه به جریان (پاسخ

گردند،  هیتغذ سافت استارتر )راه اندازی نرم(  قیاز طر 2موتورخانه شماره  یموتورها زیشده و ن یاندازراه مستقیمصورت به ۱شماره 

 برابر خواهد شد با: قدرت قطع کلیدها
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1 40

2:38.54 4.15 42.69 3 50

3:38.54 4.15 42.69 3 50

4:38.54 4.15 4.15 46.84 2 50

CB kA

CB kA CB kA

CB kA CB kA

CB kA CB kA



   

   

    

 

 صحیح است. الفزینه گ

 

 است.  ریفضا مطابق شکل ز کیسطح کار  یانقطه ییمسئله: شدت روشنا -

 .دیپاسخ ده 38تا  36به سوالات  ریتوجه به شکل ز با

 

 باشد؟یمتوسط سطح کار چند لوکس م ییشدت روشنا (36پرسش 

 8۵0( د                                  700( ج                                7۵0( ب                                    6۵0( الف

 ای روی سطح کار:های نقطهشدت روشنایی متوسط سطح کار عبارتست از میانگین شدت روشنایی (پاسخ

             4 400 8 500 6 700 4 1400 4 900 2 1150 2 2100
850
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

 

 صحیح است. دگزینه 

 انطباق با محصولات آکادمی
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 نظارت-کتاب میکرو تأسیسات برقی طراحی 68و  67 صفحات 1-4-2بخش  دومفصل 

 نظارت-کلیدی تأسیسات برقی طراحیکتاب واژگان  285صفحه  «شدت روشنایی محیط مجاور سطح کار»کلمه 

 محصول رایگان آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماست 7

 باشد؟یمجاور سطح کار چند لوکس م طیمح ییشدت روشنا (37پرسش 
 ۵00( د                                  300( ج                                  280( ب                                  2۵0( الف

لوکس باشد، میزان شدت  7۵0، چنانچه میانگین شدت روشنایی سطح کار بیشتر از ۱9مبحث  ۵4صفحه  4-4-۱9طبق جدول ( پاسخ

ز لوکس باشد. همانطور که در پرسش قبل محاسبه گردید، شدت روشنایی متوسط سطح کار بیش ا ۵00روشنایی محیط مجاور باید 

 د صحیح است.لوکس باشد. گزینه  ۵00لوکس بوده، بنابراین شدت روشنایی محیط مجاور باید  800

 انطباق با محصولات آکادمی

 نظارت-کتاب میکرو تأسیسات برقی طراحی 68و  67 صفحات 1-4-2بخش  دومفصل 

 نظارت-کتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی طراحی 285صفحه  «مجاور سطح کارشدت روشنایی محیط »کلمه 

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید پاسخ تشریحی آزمون

 باشد؟یچند لوکس م نهیزم طیمح ییشدت روشنا (38پرسش 
 ۱۱0( د                                   ۱00( ج                                    ۱6۵( ب                                 93( الف

مجاور  طیمح ییدرصد مقدار روشنا 33داقل ح دیبا محیط زمینه ییروشنا، ۱9مبحث  ۵3صفحه  3-9-2-4-۱9طبق بخش ( پاسخ

لوکس محاسبه شد. بنابراین حداقل روشنایی محیط زمینه برابر خواهد شد  ۵00. روشنایی محیط مجاور در پرسش قبل سطح کار باشد

 با: 

                                                                                                                 500 %33 165ZE Lux   

 صحیح است.گزینه ب  
 نظارت-کتاب میکرو تأسیسات برقی طراحی 68و  67 صفحات 1-4-2بخش  دومفصل 

 نظارت-برقی طراحیکتاب واژگان کلیدی تأسیسات  285صفحه  «شدت روشنایی محیط مجاور سطح کار»کلمه 

 بسته کپسول، اطلاعات آزمون تا درآمدزایی از پروانه
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 .دیپاسخ ده 40و  39به سوالات  ریمسئله: با توجه به اطلاعات ز -

 باشدیمتر م 6 یساختمان تجار کیکف به کف طبقه همکف و طبقه اول  ارتفاع. 

 باشدیدرجه م 30 یپلکان برق بیش هیزاو.  

 باشدیمتر م 1 یپله برق عرض. 

 باشدیم متریسانت 40 یپله، پلکان برق عمق.  

 حداکثر ( زمان سفرTravel Timeبرا )باشدیم هیثان 20بالعکس  ایاز طبقه همکف به طبقه اول و  دنیرس ی. 

 باشد؟یحداقل و حداکثر تعداد افراد جابجا شده در ساعت چند نفر م (39پرسش 
 ۱0800و  93۵0( ب    ۱0800و  6200( الف

 ۱0۱2۵و  ۱0800( د    ۱3۵00و  ۱0800( ج

 عبارت خواهد بود از: ۱۵مبحث  43صفحه  2-2-3-۱۵ی تعداد افراد جابجا شده توسط پلکان برقی طبق رابطه (پاسخ

3600
( )t

V k p
C

hT

 
 

به معنی نفر  P⁄hعمق پله، و  Tضریب متناسب با عرض پله،  kسرعت حرکت پلکان برقی بر حسب متر بر ثانیه،  Vکه در این رابطه 
، حداکثر سرعت پلکان برقی در صورتی که زاویه شیب آن بیش ۱۵مبحث  40صفحه  7-۱-3-۱۵نامه باشد. طبق آییندر ساعت می

. همچنین 2متر طبق همین صفحه برابر است با  ۱نیز به ازای عرض پله  Kباشد. ضریب متر بر ثانیه می 7۵/0درجه نباشد،  30از 
 نفر در ساعت. ۱3۵00جا شده برابر خواهد بود با است. بنابراین حداکثر افراد جابهذکر شده 4/0پله در صورت پرسش عمق 

0.75 3600 2
13500( )

0.4
t

p
C

h

 
  

 ی سینوس زاویه محاسبه کرد. توان مسافت طی شده را از طریق رابطهمتر، می 6درجه و ارتفاع طبقه  30با توجه به زاویه شیب 

6 6
Sin 30 12

Sin 30
x m

x
    

                                                     حداقل سرعت به ازای حداکثر زمان سفر برابر خواهد بود با:

min

12
0.6

20

x mV
st


  


 



 

 37 

                        :نفر در ساعت ۱0800 با افراد جابجا شده برابر خواهد شد لذا حداکثر
0.6 3600 2

10800( )
0.4

t

p
C

h

 
 

 ج صحیح است.گزینه 

 انطباق با محصولات آکادمی

 شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات برقیبندیهای طبقهدرسنامه و پرسشکتاب  351صفحه  10-3بخش  دهمفصل 

 نظارت-فیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقی طراحی  دهمفصل 

 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 291صفحه  10-3بخش  دهمفصل 

 فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقی طراحی دهمفصل 

 نظارت-کتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی طراحی 297صفحه « ظرفیت جابجایی افراد روی پلکان برقی»کلمه 

 )بدون کد( تماس بگیرید 90006020برای مشاوره رایگان با شماره 
 

 باشد؟یم هیچند ثان Travel Timeحداقل زمان سفر  (40پرسش 

 ۱6( د                                          ۱4( ج                                         ۱8( ب                                     ۱2( الف

شود: باشد، برآورده میمی 7۵/0به ازای حداکثر سرعت که  حداقل زمان سفر (پاسخ
12

0.75 16
x mV t s

st t


    
 

 صحیح است. دگزینه 

 .گرددیتکرار م یروز منحنساعت شبانه یاست و در مابق ریبه شرح ز 10تا  7ساعت  نیپروژه ب کیبار  یمسئله: منحن

 .دیپاسخ ده 42و  41به سوالات 
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 باشد؟یم لوواتیپروژه چند ک نیا یدرخواست ماندیحداکثر د (41پرسش 

 408( د                                   600( ج                                    700( ب                              ۵33( الف

کیلووات  700با مقدار  7:4۵تا  7:30ی زمانی شده حداکثر دیماند در بازهنمودار داده  و ۱3رهنمای مبحث  380صفحه  طبق( پاسخ

 صحیح است. بزینه گ دهد.رخ می

 میانطباق با محصولات آکاد

 نظارت-کتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی طراحی 173صفحه « )دیماند(حداکثر درخواست و حداکثر درخوست »کلمه 

 ارسال کنید 90002617را به شماره  1برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

 پروژه عبارت است از:  نیبار ا بیضر (42پرسش 

 ۱ (د                                     ۵8/0 (ج                                  68/0 (ب                                    77/0( الف

ضریب بار برابر است با خارج قسمت توان میانگین یک دوره بار به ، ۱3راهنمای مبحث  383صفحه  7P1-3( طبق بخش پاسخ

ها را در برای هر نمودار برابر است با مساحت سطح زیر نمودار. در اینجا ما تعداد مربعحداکثر درخواست در آن دوره. توان میانگین 

https://mohammad-karimi.ir/?p=1865
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شود کیلووات ساعت می 2۵لذا مساحت هر مربع ساعت است،  2۵/0دقیقه برابر  ۱۵ایم. هر مساحت هر مربع به واحد ساعت ضرب کرده

 :  باشد، با این اوصاف توان میانگین برابر خواهد شد باساعت می 3(. زمان کل نیز 2۵/0×۱00=2۵)

                                                                                 
49 25

408.33
3

aveP kW


  

 باشد، پس ضریب بار برای این پروژه برابر است با:کیلووات می 700نیز همانطور که از روی شکل مشخص است حداکثر درخواست 

408.33
0.58

700
LF   

  صحیح است. جگزینه 

 انطباق با محصولات آکادمی

 نظارت-کلیدی تأسیسات برقی طراحیکتاب واژگان  287صفحه « ضریب بار»کلمه 

 محصول رایگان آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماست 7

 . باشدیم ری( به شرح زBو ساختمان  Aکاملاً مشابه )ساختمان  یمسئله: مشخصات دو ساختمان ادار

 باشد. یم kW 700هر دو ساختمان  یقرارداد قدرت -

 باشد. یم 8/0تمام بارها در هر دو ساختمان  هیتوان اول بیضر -

 باشد. یم 95/0توان اصلاح شده در هر دو ساختمان  بیضر -

 . باشدیم A , (kVAR 50×1)6خازن ساختمان  بانک -

 .باشدیمB , (1×60 kVAR) +(1×80 kVAR) +(1×40 kVAR) +(kVAR 20×1) خازن ساختمان  بانک -

 . باشدیم یپله خازن نیترکوچک 65/0در هر دو ساختمان  یرگولاتور بانک خازن یخطا زانیم -

 .دیپاسخ ده 44و  43سوالات  به
 

 بانک خازن در مدار خواهند بود؟ یهااز پله کیباشد، کدام B ،kW300و ساختمان  Aاگر مصرف برق ساختمان  (43پرسش 
 B (1×40 kVAR)+ (1×80 kVAR)و ساختمان  A  2(1×50 kVAR)ساختمان (الف

 B (1×20 kVAR)+ (1×40 kVAR)+ (1×80 kVAR)و ساختمان  A  3(1×50 kVAR)ساختمان  (ب
 B (1×40 kVAR)+ (1×80 kVAR)و ساختمان  A  3(1×50 kVAR)ساختمان (ج

https://mohammad-karimi.ir/?p=1865


 

 40 

 B (1×20 kVAR)+ (1×40 kVAR)+ (1×80 kVAR)و ساختمان  A  2(1×50 kVAR)ساختمان (د

1گردد:                  ی زیر محاسبه میقدرت خازن بر اساس توان مصرفی از رابطه (پاسخ 1

1 2(tan cos tan cos )Q P     

 های مورد نیاز برابر خواهد بود با:قدرت خازن Bو  Aبرای دو ساختمان 

1 1300(tan cos 0.8 tan cos 0.95) 126A BQ Q kVAr     

باشند. پس ما باید طوری ظرفیت خازن را بدست آوریم که مضربی از این عدد باشد. کیلووار می A ،۵0های بانک خازنی ساختمان پله
و نزدیکترین خازن  kVAr۱26قرار دارد. اختلاف بین ظرفیت محاسبه شده  ۱۵0و  ۱00بین دو عدد  ۱26، عدد ۵0از بین مضارب 

kVAr۱۵0 ،kVAr24 (. 6۵/0×۵0=۵/32) ۵/32چکترین پله بانک خازنی است. یعنی کو 6۵/0باشد. میزان خطای رگولاتور نیز می
کیلووار را برای این ساختمان  ۱00پوشی کرده، ظرفیت  کیلووار( با عنوان خطا چشم 24)مدار  ۵/32که بانک خازنی از اعداد کوچکتر از 

،  کوچکترین B . و اما در مورد ساختمان  2(kVAr۵0 × ۱)برابر خواهد شد با  Aگیریم. در نتیجه بانک خازنی برای ساختمان در نظر می
(. همچنین باید ظرفیت بانک 6۵/0 ×20= ۱3) ۱3برابر است با کیلووار، در نتیجه ضریب خطا برای این ساختمان 20پله برابر است با 

یا  ۱20کیلووار است، باید یکی از دو ظرفیت  ۱26انتخاب نماییم. از انجایی که مقدار خازن مورد نیاز برابر  20خازنی را از بین مضارب 
 اختلاف وجود دارد. kvar ۱4و  6محاسبه شده  kvar ۱26پس به ترتیب را انتخاب نماییم.  ۱40

120 126 140
6 13

120
14 13

6 14

CBQ kVAR

 


     




 

 کیلووار باشد. گزینه الف صحیح است. ۱20باید برابر  Bبنابراین ظرفیت بانک خازنی برای ساختمان 

 انطباق با محصولات آکادمی

 نظارت-کتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی طراحی 81صفحه « بانک خازن»کلمه 

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید آزمونپاسخ تشریحی 
 

 باشد؟یم یتوان اصلاح شده در هر دو ساختمان چه عدد بیضر (44پرسش 
 B ،9۵/0و ساختمان  A ،97/0ساختمان  (ب   B ،94/0و ساختمان  A ،92/0ساختمان  (الف

https://mohammad-karimi.ir/?p=1865
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 B ،9۵/0و ساختمان  A ،92/0ساختمان  (د    B ،94/0و ساختمان  A ،97/0ساختمان  (ج

ی قدرت خازن، ضریب کیلووار محاسبه شد. در نتیجه طبق رابطه A ۱00در پرسش قبل ظرفیت بانک خازنی برای ساختمان  (پاسخ

1توان ثانویه این ساختمان برابر خواهد شد با:                             1

2 2100 300(tan cos 0.8 tan cos ) 0.92     

1داریم:                                  Bو همچنین برای ساختمان  1

2 2120 300(tan cos 0.8 tan cos ) 0.94     

 الف صحیح است.گزینه 

 انطباق با محصولات آکادمی

 نظارت-کتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی طراحی 287صفحه « ضریب توان اصلاح شده»کلمه 

 اطلاعات آزمون تا درآمدزایی از پروانهبسته کپسول، 

  .است ریمطابق شکل ز یابرق پروژه عیتوز ستمیمسئله: س -

 باشد.یاهم م 15/0دستگاه  ای زی( هر کدام تا تجهیحفاظت یخطوط )فاز اول، فاز دوم، فاز سوم، نول و هاد امپدانس -

 باشد.یم V 230/400 ستمیس ولتاژ

 
 .دیپاسخ ده 46و  45سوالات  به
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وجود  یکرد، خطر برق گرفتگ دایتماس پ زیبه بدنه تجه 1Lفاز  یچند اهم باشد تا چنانچه اگر هاد Rحداقل مقدار  (45پرسش 
 ؟نداشته باشد

 اهم 4/0 (د                               اهم 6/2 (ج                           اهم 9/8( باهم                          2 ( الف
ولت )ولتاژ بی خطر( باشد. ولتاژ دو سر  ۵0برای اینکه خطر برقگرفتگی وجود نداشته باشد، ولتاژ دو سر تجهیز باید کمتر از ( پاسخ

 ی تقسیم ولتاژ برابر است با:                                     تجهیز طبق رابطه

0.15
230 50 0.39 0.4

0.15 0.15
R

R
    

 
 . 

 TNتاثیری ندارد و سیستم مورد پرسش از نوع  TNدر حلقه اتصال کوتاه سیستم  bRالبته توجه به این نکته ضروریست که مقاومت 

 باشد. گزینه د صحیح است.می

 )بدون کد( تماس بگیرید 90006020برای مشاوره رایگان با شماره  
 پی( تMCB) یاتورینیم دیدستگاه کل ای جهیزت یحفاظت لهیمحاسبه شده سال قبل، چنانچه وس Rبه مقدار  با توجه (46پرسش 

"C" باشد؟ تواندیباشد، حداکثر آمپر آن چه م 

 32( د                                            2۵( ج                                   40( ب                                    ۵0( الف

به  یاهم ۱۵/0دو مقاومت  یکه دارا میکنیفرض م یرا به صورت مدار ستمیس ،یحفاظت لهیوس نیا انیکردن جر دایپ یبرا (پاسخ

 یکه به صورت سر باشدیم (Rمقاومت  ی)محاسبه شده در پرسش قبل به ازا یاهم 4/0مقاومت  کیو  ،یدو خط فاز و حفاظت یازا

 خط برابر خواهد بود با: نیا انیاند. لذا جربا هم در مدار قرار گرفته

230
328.57

0.4 0.15 0.15
I A 

 
  

خود در  ینام انیبرابر جر ۱0تا  ۵ نیاضافه بار ب انیجر دهادرینوع کل نی. اباشدیم C پیت یاتورینیم دیکل ز،یتجه یحفاظت لهیوس

 مدار برابر است با: نیا یآن برا ازیمورد ن ینام انی. لذا جرکنندیزمان مشخص مدار را قطع م

328.57
32.85

10
A 

 صحیح است. دگزینه  

 بسته رایگان آزمون نظام مهندسی برق را از بخش محصولات رایگان دریافت کنید
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طبقه چند  نیا ازیمورد ن یدود یحداقل تعداد دتکتورها باشد،یم یطبقه ادار ۱۵ساختمان  کیاز  ۵طبقه  ریشکل ز  (47پرسش 

 باشد؟یعدد م

 باشد.یمتر م ۵/۱0 گریکدیاز  یدود یفاصله دتکتورها حداکثر -

 باشد.یم ۵/7 یدتکتور دود کیاطراف از  یوارهاینقطه از د نیفاصله دورتر حداکثر -

 
 8( د                                    ۱۱( ج                                 ۱0( ب                            9( الف

 یدتکتور دود کیاطراف از  یوارهاینقطه از د نیفاصله دورتر حداکثرنماییم: ابتدا تعداد دتکتورهای فضای اداری را محاسبه می (پاسخ

ی سالن را از هم محاسبه نماییم. بیایید مطابق شکل زیر مثلثی به وتر دورترین نقاط سالن ی دو گوشه. پس ما باید فاصلهباشد یم ۵/7

 از هم در نظر بگیریم: 
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 طبق قانون فیثاغورث طول این ضلع برابر خواهد شد با:

   2 2 2 2 2 2 213 8.5 15.53C A B C A B C m         

15.53
7.76

2
m 

متر  ۵/7های سالن بیش از ی آن از گوشهدهند، اگر دتکتور در وسط این فاصله قرار بگیرد، فاصلههمانطور که محاسبات نشان می

دتکتور  ۵پس تا اینجا   های بایگانی به یک دتکتور جداگانه نیاز دارند.شود. پس این سالن به دو دتکتور نیاز دارد. هر کدام از اتاقمی

، حداکثر فاصله نصب دتکتور از بازشوی در کابین آسانسورها و ۱3مبحث  ۱96صفحه  ۱6-۱-4نامه پطبق آیینداریم. از طرفی 

دتکتور جلوی بازشوی رایزرها، یکی  2پس  باشد.متر می ۵/۱های عمودی یا همان رایزر دارای در و یا قابل دسترس در طبقات شفت

شود. توجه به این نکته عدد می 8های بایگانی نیاز است که در مجموع تا برای اتاق 3تا برای سالن اصلی و  2شوی آسانسور، جلوی باز

باشد، پس در این طبقه ی پنجم میی مشخص شده طبقهضروریست که در راهروها، برای هر سه طبقه، یک دتکتور کافیست. طبقه

 نه د صحیح است.گزیراهرو نیازی به دتکتور ندارد. 

 ارسال کنید 90002617را به شماره  1برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

B 

C 

A 
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 باشد.یم P1  ،A 35 یدر تابلو یهمزمان بیبا اعمال ضرا زیو پر ییمسئله: مصارف روشنا -

 باشد.یم  7/0عدد  یاز درجه حرارت و اثر همجوار یها ناشکابل یکاهش بارده بیضرا

 .دیپاسخ ده 49و  48به سوالات  2و  1 یهاتوجه به شکل با

       
 باشد؟یچه م ۱( در شکل AB ری)مس MDP یاز تابلو P1 یتابلو هیکابل تغذ زیسا نیترمناسب (48پرسش 

 2mm 6 (د                               2mm 2۵ (ج                                 2mm ۱0 (ب                            2mm۱6  (الف

آمپر است. بدین معنی که جریان تا این مقدار را از خود عبور  63، بزرگترین کلید حفاظتی این تابلو کلید اتوماتیک ۱در شکل  (پاسخ

ته باشد. پس حداقل دهد. پس کابل ورودی این تابلو نیز باید حداقل تحمل این جریان را با اعمال ضرایب کاهش باردهی داشمی

                                                                                          ظرفیت قابل تحمل کابل برابر خواهد بود با:
63

90
0.7

A 

صحیح  جزینه گ .2mm 2۵باشد معادل سطح مقطع آمپر می ۱0۵کوچکترین جریان بزرگتر از مقدار بدست آمده از روی جدول جریان 

 است.

 محصول رایگان آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماست 7
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 باشد؟یچه م 2( در شکل AB ری)مس MDP یاز تابلو P1 یتابلو هیکابل تغذ زیسا نیترمناسب (49پرسش 
 2mm 6 (د                                  2mm۱6 (ج                              2mm ۱0 (ب                           2mm 2۵  (الف

این مسیر باید دارای حداقل قابلیت تحمل این جریان را  باشد. لذا کابلمی 40بزرگترین کلید حفاظتی دارای آمپراژ  2در شکل  (پاسخ

باشد. پس حداقل جریان قابل تحمل کابل برابر خواهد بود با:                          با اعمال ضرایب همزمانی داشته
40

57.14
0.7

A

گزینه ب صحیح   .2mm ۱0باشد معادل سطح مقطع آمپر می 60ترین جریان بزرگتر از مقدار بدست آمده از روی جدول جریان کوچک
 است.

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید پاسخ تشریحی آزمون

تلفات مس در بار با تلفات آهن و  kVA 1600 تیبا ظرف kV 4/0  /kV 20تور با سطح ولتاژ اترانسفورم کیمسئله:  -

 مفروض است.  ریبه شکل ز ینام

 W3300=0P  تلفات آهن 

W16700=kP یتلفات مس در بار نام  
cos = توان  بیضر 

   = راندمان ترانسفورماتور بر حسب درصد 

nS = ترانسفورماتور ینام تیظرف 

a  = از ترانسفورماتور  یریبارگ تیظرف 
2

0100 100
cos

k

n

P a P

a S





    

 .دیپاسخ ده 51و  50سوالات  به

 باشد؟یباشد، راندمان ترانسفورماتور چند درصد م W 7۵/4343چنانچه تلفات ترانسفورماتور  (50پرسش 

 فرض کنید( 8/0)ضریب توان را برابر 

 64/98 (د                                ۱3/98 ( ج                              9۱/98 ( ب                            44/98( الف

در مورد تلفات کل:                                  ۱9مبحث  292صفحه  6-۱2ی پ طبق رابطه (پاسخ
2

.Load
V O K

r

S
P P P

S

 
   

 

بار ترانسفورماتور بر حسب تلفات بی OPتلفات کل ترانسفورماتور برای بار خروجی ترانسفورماتور بر حسب وات،  VPکه در این رابطه 
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توان نامی ترانسفورماتور در شرایط کارکرد  rSتلفات بار ترانسفورماتور در توان نامی بر حسب وات در شرایط کارکرد نرمال،  KPوات، 
باشد. با داشتن اطلاعات لازم در صورت توان بار خروجی ترانسفورماتور بر حسب کیلوولت آمپر می dLoaSآمپر و نرمال بر حسب کیلوولت

 پرسش، توان بار خروجی ترانسفورماتور برابر خواهد شد با:

2 2

. 4343.75 3300 .16700 400
1600

Load Load
V O K Load

r

S S
P P P S kVA

S

   
         

  
 

 گردد:میی زیر محاسبه ضریب بار از رابطه ۱9مبحث  297صفحه  7-۵-۱2بخش پ 8-۱2ی پمطابق رابطه 

onload

r

S

S
  

تواند برابر یا بزرگتر از توان بار باشد و مقدار آن میآمپر میتوان زیر بار ترانسفورماتور بر حسب کیلوولت Sonloadکه در این رابطه 
توان زیر بار ترانسفورماتور  خروجی ترانسفورماتور باشد. از آنجایی که مشخصات داده شده و همچنین محاسبات ما در بار نامی هستند،

باشد. پس با عنایت به اینکه توان زیر بار ترانسفورماتور همان نیز توان نامی ترانسفورماتور می Srبا توان بار خروجی آن برابر است. 
 ی فوق ضریب بار برابر خواهد شد با:توان بار خروجی محاسبه شده در پرسش قبل است، با جایگذاری در رابطه

400
0.25

1600

onload

r

S

S
     

 نماییم:ی مربوط به راندمان جایگذاری میها را در رابطهحال تمامی المان 

 
22

0
3300 [ 0.25 16700]

100 100 100 100 98.64
cos 0.25 1600,000 0.8

k

n

P a P

a S




  
       

  
 

 

 د صحیح است.گزینه  

 بسته کپسول، اطلاعات آزمون تا درآمدزایی از پروانه

 (دیفرض کن 8/0توان را برابر  بی)ضر باشد؟یحداکثر راندمان ترانسفورماتور چند درصد م (51پرسش 

 44/98 (د                              99/98 ( ج                                94/97 ( ب                         84/98( الف
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m.، مقدار توان خروجی ترانسفورماتور در حداکثر راندمان برابر است با: ۱9مبحث  292صفحه  ۵-۱2طبق رابطه پ  (پاسخ rS K S

باشد ضریب مقدار حداکثر راندمان می Kباشد. و اما توان نامی ترانسفورماتور می rSتوان خروجی ترانسفورماتور و  mSکه در این رابطه 

Oگردد:                                                                                                   ی زیر محاسبه میکه از رابطه

K

P
K

P
 

دمان، مقدار توان خروجی برابر ی توان خروجی در حداکثر رانی فوق، و جایگذاری مقدار آن در رابطهطبق رابطه Kی مقدار با محاسبه

خواهد شد با:                                                                                                   
3300

0.44
16700

O

K

P
K

P
   

. 0.44 1600 704m rS K S kVA    

ی راندمان باشد. چرا که نسبت میان توان بار خروجی به توان نامی است. حال مقدار بدست آمده را در رابطهمی Kهمان  αپس در اینجا 

نماییم:                جایگذاری می
 

22

0
3300 [ 0.44 1600]

100 100 100 100 98.84%
cos 0.44 1600,000 0.8

k

n

P a P

a S




 
      

 

 الف صحیح است.گزینه 

 )بدون کد( تماس بگیرید 90006020برای مشاوره رایگان با شماره 
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 kA 20اتصال کوتاه  انیجر Aچنانچه در نقطه  ریل زدر شک (52پرسش 

پل از نوع سه یاتورینیم دیاست؟ )کل حیصح ریز یهانهیاز گز کیباشد، کدام

  (باشدیم

  .کندیعمل م A۱6 یاتورینیخودکار م دی( کلالف

  .ندیبیم بیآس A۱6 یاتورینیخودکار م دی( کلب

 .کندیعمل م A40 کیخودکار اتومات دی( کلج

 .کندیعمل م A۵0 کیخودکار اتومات دی( کلد

 
 
 
 
 
 
 
 

، اگر در یک تابلو از کلیدهای مینیاتوری استفاده شود، باید یک سری ۱3مبحث  73صفحه  2-۱-6-۱3نامه طبق بند پ آیین (پاسخ
تابلوی بالادست وجود داشته باشد. ها در تابلوی مورد بحث و یا در فیوز یا کلید خودکار محدودکننده جریان اتصال کوتاه بالادست آن

بیند. در این چرا که کلید مینیاتوری در عمل کردن کند است و در صورت مواجهه با بروز اتصال کوتاه بیش از آمپراژ خود آسیب می
 صحیح است. بگزینه بیند. است، پس کلید مینیاتوری آسیب میشکل از فیوز یا کلید خودکار محدودکننده جریان استفاده نشده

 انطباق با محصولات آکادمی

 شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات برقیبندیهای طبقهدرسنامه و پرسشکتاب  351صفحه  6-4-3بخش  ششمفصل 

 نظارت-فیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقی طراحی  ششمفصل 

 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 291صفحه  6-4-3بخش  ششمفصل 

 فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقی طراحی ششمفصل 

 بسته رایگان آزمون نظام مهندسی برق را از بخش محصولات رایگان دریافت کنید

https://mohammad-karimi.ir/?p=1805
https://mohammad-karimi.com/product/electrical-installation-engineering-system-test-preparation-video-design-supervision/
https://mohammad-karimi.ir/?p=1881
https://mohammad-karimi.ir/?p=1916
https://mohammad-karimi.ir/?p=1916
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 اریمناسب با ساختمان بس یدستگاه پلکان برق کیدر خصوص عملکرد  نهیگز نیترمناسب ریز یهااز شکل کیکدام  (53پرسش 

 ؟باشدیم ++EC یکم انرژ

 
 4( شکل د                              3( شکل ج                                2( شکل ب                          ۱( شکل الف

جویی انرژی و جلوگیری از استهلاک های کم ترافیک جهت صرفه، در مکان۱۵مبحث  46صفحه ، 9-4-3-۱۵طبق آیین نامه  (پاسخ

های زمانی رو متحرک، لازم است با استفاده از چشم الکترونیک و یا حسگر مکانیکی سیستمی تعبیه گردد که در بازهبرقی و پیادهپله

است. به این موضوع به خوبی نشان داده شده ۱توقف گردد. در شکل عدم استفاده افراد، از سرعت حرکت دستگاه کاسته شده و یا م

یابد و در صورت باز متربرثانیه کاهش می ۱/0این صورت که در صورت عدم استفاده افراد در یک بازه زمانی خاص، میزان سرعت به 

گزینه د صحیح گردد. لکان برقی متوقف میرسد و پهم مورد استفاده قرار نگرفتن در بازه زمانی تعیین شده بعدی، سرعت به صفر می

 است.

 انطباق با محصولات آکادمی

 شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات برقیبندیهای طبقهدرسنامه و پرسشکتاب  359صفحه  10-5-2بخش  دهمفصل 

 نظارت-فیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقی طراحی  دهمفصل 

https://mohammad-karimi.ir/?p=1805
https://mohammad-karimi.com/product/electrical-installation-engineering-system-test-preparation-video-design-supervision/
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 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 299صفحه  10-3بخش  دهمفصل 

 فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقی طراحی دهمفصل 

 ارسال کنید 90002617را به شماره  1برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

نصب شده  یهادر خصوص تعداد چراغ ریز یهانهیاز گز کیکدام  باشد،یمتر م 8۵ساختمان  کیارتفاع چاه آسانسور  (54پرسش 
 باشد؟ حیصح تواندیدر داخل چاه آسانسور م

 است. حیصح نهی( هر سه گزد                            عدد  ۱۵( ج                         عدد  ۱4( ب                        عدد  ۱3( الف

 ی زیر برابر خواهد بود با:حداقل تعداد چراغ در چاه آسانسور طبق رابطه( پاسخ

1 85 1
1 1 13

7 7
L

h
N

    
       
   

 

 دگزینه  ت. بنابراینهای بیشتر بلامانع اسباشد و استفاده از چراغحداقل تعداد چراغ چاه آسانسور می ۱3توجه داشته باشید که عدد 

 صحیح است.

 انطباق با محصولات آکادمی

شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات بندیهای طبقهدرسنامه و پرسشکتاب  337صفحه  ،5، نکته 10-2-3بخش  دهمفصل 

 برقی

 نظارت-فیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقی طراحی  دهمفصل 

 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 278صفحه  10-2-3بخش  دهمفصل 

 فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقی طراحی دهمفصل 

 محصول رایگان آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماست 7

و دو  ترف ی)دو دستگاه برا یدستگاه پله برق 4جهت ارتباط طبقه همکف به طبقه اول از  یمجتمع تجار کیدر  (55پرسش 
از طبقه همکف به طبقه اول  ییدرجه و حداکثر جابجا 33 یبرق یهاپله بیش هیبرگشت( استفاده شده است، چنانچه زاو یدستگاه برا

 باشد؟یچند متر م یرقب یهاعرض پله اقلنفر در ساعت باشد، حد ۱0000و بالعکس هر کدام 

https://mohammad-karimi.ir/?p=1881
https://mohammad-karimi.ir/?p=1916
https://mohammad-karimi.ir/?p=1916
https://mohammad-karimi.ir/?p=1805
https://mohammad-karimi.ir/?p=1805
https://mohammad-karimi.com/product/electrical-installation-engineering-system-test-preparation-video-design-supervision/
https://mohammad-karimi.ir/?p=1881
https://mohammad-karimi.ir/?p=1916
https://mohammad-karimi.ir/?p=1916
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 .باشدینم یحل مسئله کاف یها برا( دادهد                         ۱ (ج                            8/0( ب                         6/0( الف

 گردد:محاسبه میی زیر ، تعداد افراد جابجا شده توسط پلکان برقی طبق رابطه۱۵مبحث  43صفحه  2-2-3-۱۵ی طبق رابطه( پاسخ

3600
( )t

V K p
C

hT

 
 

به معنی نفر  P⁄hعمق پله، و  Tضریب متناسب با عرض پله،  kسرعت حرکت پلکان برقی بر حسب متر بر ثانیه،  Vکه در این رابطه 
ورت پرسش تعداد افراد توانیم به عرض پله پی ببریم. در ص، میKی ضریب باشد. پس ما با داشتن سایر مقادیر و محاسبهدر ساعت می
 ۵000است. در نتیجه تعداد افراد جابجا شده توسط هر دستگاه پلکان برقی برابر نفر برای دو دستگاه ذکر کرده ۱0000جابجا شده را 

، در صورتی که ۱۵مبحث  40صفحه  7-۱-3-۱۵نامه باشد و طبق آییندرجه می 33های برقی باشد. همچنین زاویه شیب پلهنفر می
 9-۵-3-۱۵نامه باشد. ضمنا مطابق آیینمتر بر ثانیه می ۵/0درجه باشد، حداکثر سرعت اسمی  3۵تا  30ویه شیب پلکان برقی بین زا

 برابر خواهد شد با: Kباشد. لذا ضریب می 38/0، حداقل عمق پله ۱۵مبحث  47صفحه 
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همین منبع،  43ایم. مطابق صفحه باشد. چراکه حداکثر میزان سرعت را در نظر گرفتهمی Kعدد بدست آمده حداقل مقدار برای 
 ب صحیح است.باشد. گزینه می 8/0است، که متناسب با عرض پله  ۵/۱، عدد 0۵/۱کوچکترین عدد بزرگتر از 

 انطباق با محصولات آکادمی

 شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات برقیبندیهای طبقهدرسنامه و پرسشکتاب  351صفحه  10-3بخش  دهمفصل 

 نظارت-نظام مهندسی تاسیسات برقی طراحیفیلم آمادگی آزمون   دهمفصل 

 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 291صفحه  10-3بخش  دهمفصل 

 فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقی طراحی دهمفصل 

 نظارت-کتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی طراحی 351صفحه « ظرفیت جابجایی افراد روی پلکان برقی»کلمه 

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنی پاسخ تشریحی آزمون
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 تیبانک خازن متناسب با ظرف A نهیشده است، چنانچه در ش یطراح ریمطابق شکل ز یبرق ساختمان عیتوز ستمیس (56پرسش 

 است؟ حیژنراتورها صحزلیترانسفورماتور و د تیدر خصوص انتخاب ظرف ریز یهانهیاز گز کینصب گردد، کدام یبار مصرف

 
  .کندینم یرییژنراتورها تغ زلید تیظرف یول ابدیکاهش  تواندیترانسفورماتور م تی( ظرفالف

 . کندینم یرییترانسفورماتور تغ تیظرف یول ابدیکاهش  تواندیژنراتورها م زلید تی( ظرفب

 .کندینم یرییژنراتورها تغ زلیترانسفورماتور و د تی( ظرفج

  .ابدیکاهش  تواندیژنراتورها م زلیترانسفورماتور و د تی( ظرفد

کابل و ... است، و همچنین خازن فقط هنگام تغذیه از برق شهر ( با توجه به اینکه یکی از تاثیرات خازن، کاهش ظرفیت منبع، پاسخ

ژنراتور تواند منجر به کاهش ظرفیت ترانسفورماتور شود اما روی ظرفیت دیزل)ترانسفورماتور( در مدار وجود دارد، بنابراین حضور خازن می

باشد. گزینه الف  8/0تواندبیشتر از ترانسفورماتور میباشد و ضریب توان برای می 8/0ژنراتور تاثیری ندارد. چراکه ضریب توان دیزل

 صحیح است.

 انطباق با محصولات آکادمی

شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات بندیهای طبقهکتاب درسنامه و پرسش 253، صفحه 2، نکته  7-1فصل هفتم بخش 

 برقی

 نظارت-فیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقی طراحی  هفتمفصل 
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 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 208صفحه  2، نکته 7-1بخش  هفتمفصل 

 فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقی طراحی هفتمفصل 

کتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی  343و 297به ترتیب در صفحات « ظرفیت دیزل ژنراتور و کاهش ظرفیت»کلمه 

 نظارت-طراحی

 بسته رایگان آزمون نظام مهندسی برق را از بخش محصولات رایگان دریافت کنید

 شی( پیحفاظت نی)اتصال زم نیاتصال زم یاصل نهیش ایو  یاصل نالیترم کیساختمان،  کیبرق  یدر محل ورود (57پرسش 

 اند. وصل شده نیاتصال زم یاصل نهیش ای نالیترم نیبه ا ریز یهایشده است. هاد ینیب

 یحفاظت یهاد (PE) 

 یخنث یهاد (N) 

 یاصل یهمبند یهاد  

 (نی)الکترود زم نیاتصال زم یهاد 

 ریصاعقه گ ستمیس یبندهم یهاد 

 است؟ حیساختمان صح نیبرق ا یروین ستمیدر خصوص س ریز یهانهیاز گز کی کدام

 TN-S، داخل کل ساختمان TN-Cساختمان  ی( ورودالف

 TN-S، داخل کل ساختمان TN-Sساختمان  ی( ورودب

 TN-C-S، داخل کل ساختمان TN-Sساختمان  ی( ورودج

 است. حیالف و ب هر دو صح یهانهی( گزد

همین منبع، چنانچه  ۱43صفحه  4:۱-۱و شکل پ ۱3مبحث  ۱6۱صفحه  8-۱بخش پ  «ب»و  «الف»بندهای طبق ( پاسخ

باشد. می TN-C-Sهای حفاظتی و خنثی به صورت جداگانه به ترمینال یا شینه اصلی اتصال زمین متصل گردند، سیستم نیرو هادی

 لف صحیح است.گزینه ا باشد.می TN-Sو داخل ساختمان  TN-Cبدین معنی که ورودی ساختمان از نوع 

 انطباق با محصولات آکادمی
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شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات بندیهای طبقهدرسنامه و پرسشکتاب  213صفحه  ،2، نکته 4-4-3فصل چهارم بخش 

 برقی

 نظارت-فیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقی طراحیفصل چهارم  

  به ترتیب در صفحات« ریصاعقه گ ستمیس یبندهم یهادهادی اتصال رمین، هادی حفاظتی، هادی خنثی و »کلمه 

 نظارت-کتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی طراحی 457و  645، 455

 ارسال کنید 90002617را به شماره  1برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

چنانچه ساختمان  .گرددیم هیتغذ V400سه فاز  A۱00کنتور  کی قیاز طر 6۵/0توان  بیساختمان با ضر کیبار  (58پرسش 

 باشد؟یچقدر م kWفاقد بانک خازن باشد، حداکثر مقدار بار ساختمان بر حسب 

 کدام چی( هد                                          60( ج                                    4۵( ب                                  30( الف

3                                                                                   فاز عبارتست از:توان اکتیو سه( پاسخ cosLP U I  

400برابر خواهد بود با:                        kWلذا توان ساختمان بر حسب  100 cos 0.65LU v I A   
 

3 cos 3 400 100 0.65 45LP U I kW     
 

 صحیح است. بگزینه 

 انطباق با محصولات آکادمی

 شده آزمون نظام مهندسی تأسیسات برقیبندیهای طبقهدرسنامه و پرسشکتاب  11و  10صفحه  1-1بخش  اولفصل 

 نظارت-فیلم آمادگی آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقی طراحی  اولفصل 

 طراحی-کتاب راه آزمون نظام مهندسی برق 11و  10صفحه  1-1بخش  اولفصل 

 فیلم آمادگی آزمون تاسیسات برقی طراحی اولفصل 
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 شماست محصول رایگان آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک 7

( به صورت گسترده در آن ITاطلاعات ) یو فناور وتریکه شبکه کامپ یدر ساختمان ریز یروین یهاستمیاز س کیکدام  (59پرسش 
 باشد؟یمناسب م شود،یاستفاده م

    TN-Cو  TT( د                  TN-Cو  TN-S( ج                         TTو  TN-S( ب                         TN-S( الف

هایی که شامل لوازم الکترونیکی در ساختمان EMI، برای مبارزه با ۱3راهنمای مبحث  33۵و همچنین  ۱70طبق صفحه ( پاسخ

استفاده کرد. به عبارت دیگر نباید از هادی مشترک  ITو  TNS ،TTهای های قابل قبول، شامل سیستمباشند، لازم است از سیستممی

 صحیح است. بگزینه  ( استفاده شود.PENخنثی )-حفاظتی

 بسته کپسول، اطلاعات آزمون تا درآمدزایی از پروانه

 گردد؟یم نییمرکز داده بر چه اساس تع یهایبندرده (60پرسش 
 بردار طرح و بهره ازی( بر اساس نالف
 و ...( TTو  TN) نیزم یروین ستمی( بر اساس نوع سب
  رهیو غ تیتداوم فعال ت،ی( بر اساس مشخصات، امنج
 .است حیالف و ج هر دو صح یهانهی( گزد

گردد. بردار تعیین میهای مرکزی داده بر اساس نیاز طرح و بهرهبندی، رده۱3مبحث  ۱۱2صفحه  3-7-9-۱3طبق بخش ( پاسخ

 صحیح است. الفگزینه 

 انطباق با محصولات آکادمی

 نظارت-کتاب واژگان کلیدی تأسیسات برقی طراحی 223صفحه « بندی مکز دادهرده»کلمه 

 )بدون کد( تماس بگیرید 90006020برای مشاوره رایگان با شماره 
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